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1874/80 Lot three unused copies of the 1 rupee black on medium laid paper (position 
9+12+15) as well as a vertical pair Abasi purple on yellowish horizontally laid papier 
(positons 7+10), in addition a cover from the 2nd Afghan war 1880 dated in manuscript 
st left '27.3.80', franked by India ½ a. blue and 4 a. green and mailed from Kandahar via 
Brindisi to Boulogne (somewhat soiled but rare).      17+ 21 6(*) 200 (€ 185)
Kingdom of Afghanistan 1890/1905: The Exhibit collection of the 'pelure / tissue paper 
issues' with 1891 issue with 1 a. value in an unused Colour Trial block of six printed in 
bright crimson, 1 abasi grey-blue in a positional block of five showing the tête-bêche 
variety, 1 a. used on covers (3) incl. a double rate cover with 'batila' in blue; 2 abasi with 
Colour Trial block of four in bright crimson, 2 a. in grey-blue in unused blocks of four and 
fifteen and a used block of six and a cover, 1 rupee grey-blue with possible Colour Trials 
in a deep shade and a rare used strip of four cancelled in red, unissued 1 ruppe Registration 
stamp with block of 12 and 6 unused (the latter showing tête-bêche variety); 1892 Coat of 
Arms issue 1 abasi rose - lilac - bright magenta (shades) in blocks of four (3) unused and 
used on covers (15) including two double rate covers and two extraordinary covers each 
with a block of four, 1 a. in red in blocks of four and six unused in differing shades and used 
on covers (2), 1 a. in orange in blocks of four unused (2) and used on single rate covers (3) 
and a double rate cover and a remarkable quintuple rate usage from Peshawar to Kabul, 1 a.  
yellow with blocks of four (3) and covers (5) incl. a combination cover with India ½ a. 
tied by Chaman cds (1904), 1 a. in green with blocks of four unused (2), block of 28 with 
early Plate Flaws and covers (14) incl. double rate frankings (2) and a superb sextuple rate 
cover with one stamp in yellow and five in green and combination covers (2) with India via 
Chaman; 1 a. in blue with unused block of four and covers (1); 1892/93 Registration 1 r. 
black on yellow sheet of 56 and 1 r. on dull yellow and 1 r. red in sheets of 63 and a further 
sheet of 55 (5 x 11) in green, 1892 General Purpose Revenues incl. 1 a. on buff in a tête-
bêche pair, 1 a. Revenue for Receipts in a variety of shades and colours incl. 1 a. on blue in a 
block of 31 and a composite sheet of 99 (11 x 9) unused in grey on buff and a sheet of 100 on 
dull red paper; octagonal Revenues (4) on different coloured papers, 1894/95 Registration, 
a complete composite sheet of 48 (very rare), 2 a. green on double weight cover, 1 rupee 
green on cover and on quadruple and sextuple rate covers, 1898 unissued 2 a. value in deep 
violet in block of four and two blocks of 16, 2 a. lilac - rose - magenta (shades) in blocks of 
eight and 16 (10), 2 a. orange in blocks of four, six and 16, 2 a. yellowish in unused blocks 
of four (2) and 16 (5), 2 a. in blue - green in blocks of four and 16 (6) and a vertical strip 
of seven, covers bearing the unissued 2 abasi (some possibly genuine usages) together with 
full sheets of 56 (8 x 7) for the 1898 2 abasi in green (2), red, magenta, orange, yellow, 1898 
Registration 2 a. in orange etc. A marvellous Exhibit collection of these difficult issues, 
viewing is a pleasure.      144/R155 64 10'000 (€ 9'300)

China
(For incoming mail from France to Shanghai see lot 313)

French Offices in China, 1901 (July 2): Registered picture postcard to Torino with 1898 
Imperial Dragon definitives 2 c. red (2) and 10 c. green, cancelled by oval bilingual Peking 
datestamp in black, in addition France 'Chine' 10 c. black on blueish and 25 c. black on rose, 
cancelled by "SHANG-HAI/CHINE 10 JUIL 01" cds, framed 'R PEKING' in red, octagonally 
framed 'R' handstamp, bilingual Chinese Shanghai datestamp as well as arrival datestamp (18 
8 01) alongside, very fine, an interesting and attractive item.      123+ 156 6 300 (€ 280)
French Offices in China, 1901 (Dec 2): Registered envelope to Rome with 1898 Imperial 
Carp definitive 20 c. purple, cancelled by Tientsin bilingual cds in black, in addition 
France 'Chine' 50 c. rose, cancelled by "SHANG-HAI/CHINE 14 DEC 01" cds, unframed 
'R' handstamp with handwritten registration number '190' alongside, showing Chinese 
Shanghai PO transit cds and Rome arrival datestamp on reverse, very fine, an interesting 
and attractive item.      128 6 300 (€ 280)
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1964 (Aug 5): Chinese Peonies, the complete set of 15 values, fresh and fine with most 
marginal examples, unmounted og. Gi = £ 475.      2185/2199 ** 150 (€ 140)
1964 (Aug 5): Chinese Peonies, the 2 y. Miniature Sheet 'Glorious Crimson & Great Gold 
Pink', ironed diagonal corner crease otherwise fresh and very fine unused as issued. Rare  
Gi = £ 5'000.      MS2199a (*) 750 (€ 700)
1968 (Aug. 24): Airmail envelope franked with 1967 Anniversary of Chinese Communist 
Party Mao 52 f. red and two add. definitives, sent registered from Peking to London, reverse 
with arrival cds.      2366 6 300 (€ 280)
1979: 2 Y multicoloured, Study Science from Childhood, fine unmounted miniature sheet, 
fresh and fine Mi block 19 = € 2'600 / Gi. = £ 2'750.      MS2900 ** 500 (€ 465)
1870/1970: Lot several hundred stamps used/unused, incl. some better values imperial 
China, few full sets people's Republic, some locals, plenty of duplicats etc., in a large 
stockbook.      400 (€ 370)
1878/1980c.: Lot thousands used/unused stamps incl. Empire with Large Dragon, Dowager 
Empress, Red Revenues, 1897 definitives wit $ 1 red, Shanghai local mail, Chinese 
Republic, post WWII local issues, in addition Taiwan, Hongkong, Macao, Kiautschou, 
French Southern China, and Korea with 1903 Falcon definitive 50 ch. red on green.  
    2'000 (€ 1'860)
1888/1988c.: Collection with good range of largely used material, Coiling Dragons and 
Republic overprints, Sun Yat Sen issues and some PRC.      200 (€ 185)
Local Posts 1894/99: Range on stockcards with fine used Ichang 1894/95 ½ ca. brown (2), 
2 ca. violet, 5 ca. venetian red, 1 m. deep green, 15 ca, blue and 3 m. vermilion, all cancelled 
by 'Ichang' Dollar Chops in brown; 1896 Ichang 2 ca. on 3 m. vermilion used examples 
(5) incl. overprint varieties, Chunking 1894 set of five used, various Kewkiang etc. An 
interesting and scarce gruoup.      500 (€ 465)
1949/85ca.: Lot hundreds used/unused stamps incl. 1958 Hero's monument souvernir sheet, 
1960 Pigs, 1961 Chrysanthemes, Table Tennis Worldchampionship souvernir sheet, 1964 
Peonies compl. set, and 1978 Horses miniature sheet. In four albums, to be studied.     500 (€ 465)
1950/80: Lot 140 used/unused stamps incl. PR China 1960 Chrysanthemums, part set mint, 
1964 Peonies used, Taiwan and Macao Mi = € 1'700+.      200 (€ 185)
1962/90: Mixed group incl. some Hong Kong, with China Year Packs in folders for 1979 
and 1981, and fine 1981 Twelve Beauties 2 y. Baoyu & Daiyu Miniature Sheet on illustrated 
FDC.      6 100 (€ 95)
1922/23: Covers (6), all addressed to Austria bearing Junk issue frankings, with fine 
registered cover from Tsingtau bearing 1914/19 1st Peking 1½ c. violet (3) with 1923/33 
2nd Peking ½ c. (3), 1 c. (3), 3 c. and pair of 4 c. all tied by 'Tsingtau' cds's via Harbin; rare 
but somewhat crumpled 'Sample Mail' cover franked by 2nd Peking 1 c. and 3 c., three 
further covers at 10 c. rates.      6 200 (€ 185)
1929/30: Covers (3) all from Switzerland to Foochow, China franked at 30 c. rate, the 
addressee not found and each cover handstamped with bilingual 'ADDRESSEE LEFT' and 
'RETURN TO SENDER' handstamps in black, two returned via Hong Kong, one cover with 
DEAD LETTER OFFICE / SINGAPORE in red. A most unusual trio which would benefit 
by being opened for Exhibit display.      6 200 (€ 185)
1950/2010c.: Lot 800 covers primarily from the PR China but also from Taiwan, Macao and 
Hongkong, a large variety of mail primarily sent abroad with many interesting frankings 
incl. also part of the paul Hock correspondence.      6 2'000 (€ 1'860)
1956/59c.: Lot seven covers from Shanghai or Hope Paoting province to Czechoslovakia 
and German Democratic Republic.       6 150 (€ 140)

Hong Kong

1901 (July 18): Stationery postcard 3 c. brown with add. franking 1900 2 c. dull green and 
1896 4 c. slate grey, cancelled by HONGKONG single circle datestamps, sent to Chemnitz-
Kappel in Germany. A clean and fresh item.      32+ 56 6 200 (€ 185)
1880/2001(ca.): Lot hundreds used/unused stamps incl. Hongkong Victoria definitives incl. 
1880 10 c. mauve with 'D29' Hankow obliteration, in addition China commemorative issues 
and souvenir sheets.      250 (€ 235)
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1884/1953: Collection on leaves with 1884 set unused (20 r. bistre is used), 1885 colour 
change set complete unused or used, provisional 80 r. on 100 r. grey-lilac fine used, 1885 
surcharges with 5 r. and 40 r. used, 10 r. and 20 r. unused, 1887 local surcharges unused 
or used, 1887 Fiscal 5 r., 10 r. and 40 r. unused, fine range of the Cameo issues, 1894 
Provisorio set unused, 1894 set unused (excl. 100 r. used), 1898 Vasco Da Gama set used, 
1898 Mouchon issue complete unused or used, 1951 Mendes Pinto set unused, 1951 Holy 
Year 60 a. unused, 1953 Art set of three and Flowers set of ten unused; together with some 
China and PRC material. A useful lot.      * 500 (€ 465)

Taiwan

1958/70c.: Collection with 1960 Paintings from the Palace Museum set of four unused, 1962 
Paintings (Emperors) set of four marginal unmounted og. (Gi 451/454 = £ 425), 1969 Birds (Paintings) 
set of four unused, 1960's miniature sheets etc., together with a blue stockbook with range of 
British Commonwealth material incl. Victorian issues of Hong Kong etc.      500 (€ 465)

Ethiopia

1936: Red Cross. Unissued set of five values, 70 mint sets in part sheets, with additional 5 + 
5c. green (70), 10 + 10 c. red (119), 25 + 25 c. blue (70), a few creased otherwise generally 
very fresh and fine, unmounted og. Mi = € 1'750 (without the additional stamps).      I/V ** 200 (€ 185)
1936: Red Cross. Unissued set of five values, 100 sets in complete mint sheets of 50 stamps 
each, all fresh and fine, unmounted og. Scarce thus Mi = € 2'500.      I/V ** 500 (€ 465)
1894/1956: Unused collection with Menelik issue, 'Ethiopie' overprinted set of seven, 
Amharic overprinted sets, 1911 Dire-Dawa Provisional issue set of seven unused (signed), 
later Ras Tafari / Haile Sellassie Postage and Airmail issues unused, 1947 optd. set unused, 
1947 50 Years of Posts and Roosevelt set unused, 1947 12 c. on 25 c. green on blue-green, 
1951 Bridge set, Makonnen and Eritrea sets unused etc., a remarkably complete and 
attractive collection.      1-360 */** 400 (€ 370)
1894/1975c.: Collection with 1894 issue unused/used and surcharged issues incl. Postage 
Dues, 1919/28 issue amd 1921/22 surcharges mostly used, 1928 issues unused and used, 
1929 airmail issue, 1930 Haile Selassie set, 1931 Pictorial set used, 1947 Roosevelt set of 
five used, 1947 airmails unused, 1952 pictorial set used and some useful duplication.  
    150 (€ 140)
1897/1995c.: Collection of covers/cards (334), with 1897 Ethiopia 1 g. blue card used in 
combination with Djibouti 50 c. blue & red for registered rate to Switzerland, 1903 postcard 
with bisected Obock 20 c. mailed from Djibouti, further postal stationery and some fine 
used postcards, 1920's registered covers, later period with surcharged postal stationery air-
letters, cancellation interest, 1962 Swiss Blue Nile Expedition card, FDC's  etc.      6 350 (€ 325)

Iran

1892/1960c.: Lot 110 covers incl. postal stationery, early mail to Western Europe, First 
flights Teheran - Meched and Bushire, many covers directed to Czechoslovakia, also 
Airmail set covers.      6 500 (€ 465)
1911/20c.: An interesting selection 100 covers with Ahmed Mirza definitives, tied to reverse 
by datestamps from diff. post offices and reflecting diff. rates, all sent in the inland mail. In 
general fine quality, to be studied by the expert.      6 500 (€ 465)
1911/73.: Intereresting range of covers (48) with many to Egypt incl.1915 Parcel Post forms 
franked in Teheran, 1928 registered AR cover flown from Teheran via Baghdad showing 
exceptional strike of rare GEBEL EL TOR cds in violet (Sept 12) applied in transit, range 
of larger covers to Berlin with colourful high frankings mostly sent via Baku and Moscow, 
Censored mail, and a small stockbook of adhesives from the same period and a fine 1953 
Oil Wells set of eight unmounted og.       6 200 (€ 185)

Iraq

1976/1981: Miniature Sheets (6 different), the three earlier sheets with black Control 
numbers omitted, the 1978/81 sheets all imperforate instead of perforated as issued. A rare 
group.      ** 500 (€ 465)
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1884 & 1891: Vertical pair of Telegram receipt forms, each franked by Turkey Revenue 
10 pa. carmine on pale orange, each stamp tied by rare negative seal handstamp in blue 
"JERUSALEM POST OFFICE 1870" handstamps (Coles & Walker fig. 20), with repeated superb 
strike on reverse (signed Nakri), also an 1891 receipt with 10 pa. claret revenue tied by JAFFA 
POSTA SUBESI negative seal handstamp in black (Coles & Walker fig. 134).      6 200 (€ 185)
1892: 20 pa. claret used on postcard to Italy tied by JAFFA SOUK POSTA SUBESI 
handstamp (Coles & Walker fig. 146) in black; 1891 cover franked by Turkey 1901 5 pa. violet in a 
block of eight tied by BETHLEHEM cds's (C & W fig. 115) used to Vienna and1905 10 pa. green 
used on cover ti Germany tied by superb (JERUSALEM) / QUART ISRAELITE cds in 
black (C & W fig. 26). A scarce and appealing group.      

70+ 
86+ 115 6 250 (€ 235)

Ottoman Posts 1875/1914: Collection with Turkey 1 pi. irregular perf. 5-12 cancelled by 
superb boxed JAFFA in black (Coles & Walker 135), thereafter with fine run of Jaffa cancellations 
on piece or cover/cards, 1892 1 pi. grey used on cover to the USA with Jaffa cds, Printed 
Matter cover with Turkey 10 pa. green tied 'Jaffa / 2' datestamp (fig. 142), 1909 stampless cover 
with 'Jaffa / 1' and '2' datestamps (fig. 143), 20 pa. card with 'Jaffa / 5' octagonal datestamp (fig. 
145), 1913 cover with 1 pi. tied by 'Jaffa / 8' cds in blue (fig. 144), stampless cover with fine 
'Ramle' circular seal handstamp (fig. 166), Telegram with nine 1 pi. used in Beersheba, further 
pieces used in Bir ul Mezar (fig. 24), Djemal Pasa Tepesi (fig. 33), Hafir (fig 130) and Katya (fig. 37) 
etc. Generally fine, a most interesting collection (58 items).      65 1'500 (€ 1'395)
Zionist Congress 1911/31: Small group with 1911 Postcard of Theodor Herzl for Basel 
Congress, 1921 Czechoslovakia card ex Karlsbad with special cachet, 1927 Postcard of 
Theodor Herzl for Basel Congress and rare visitor's Press Ticket in yellow for the 15th 
Congress, 1929 Official card for 16th Congress, 1931 Official cards (2) for 17th Congress 
and rare visitor's Press Ticket in blue, and KKL issued stamps, Local Post issues unused and 
two Booklets. A scarce group.      6 200 (€ 185)
Austrian Post Offices 1881/1910: Postal History collection on leaves and loose with 1881 
and 1883 5 s. red stationery cards to UK each cancelled 'Jerusalem / Gerusalemme' cds's, 
1898 colour cards (3) with 20 pa. cancelled Jerusalem cds's in red (31/10) to honour the 
German Emperor's visit, 1899 colour cards (2) with Bethlehem Christmas Eve cachets and 
20 pa. cancelled Jerusalem cds's in red, 1907 cover forwarded by the American Consulate 
in Jerusalem with blue cachet, incoming covers from GB, Italy, Württemberg, USA etc.  
(50 items).      6 150 (€ 140)
1918/44: Collection with 1918 1 pi. indigo unused, 5 m. on 1 pi. cobalt unused, fine range of 
1918 1 pi. ultramarine unused and used, 5 m. on 1 pi. ultramarine unused (23) incl. blocks 
of four and ten, 1918 set of eleven to 20 pi. grey with 6 full sets unused and some useful 
duplication showing Plate varieties and multiples incl. 10 pi. ultramarine with three unused 
blocks of six, 1920 Jerusalem I opt. with unused set of eleven and duplication and varieties 
incl. misplaced overprint and 'Palestinb' errors, Jerusalem II opt. with unused part set but 
incl. perf. 14 4 m. and 5 m. (2), 1 pi. indigo (2) and 5 pi. purple unused, 1921 London I opt. 
set of eleven unused, 1927 Mandate 10 m. grey in unused coil pairs (2), 90 m. bistre unused 
(3) and used (4), 11923 Postage Dues unused sets (2) and used and 1922 and 1924 sets 
unused etc. A fine and scarce lot.      4 1'000 (€ 930)
1918/65c.: Interesting Collection hundreds used/unused stamps incl. 1918 rouletted 1 p. 
deep blue as a fine and fresh corner marginal example, civil administration ovpts. with 
errors, offsets, British mandate up to £ 1 with 250 m. brown and 500 m. scarlet in blocks of 
seven gutter pairs each, in addition postage due, PALESTINE ovpts on Transjordan stamps 
and on UAR as well as 50 covers.      500 (€ 465)
1907/60: Small selection of Palestinian postal history incl. a full sheet of 240 stamps 4 m. 
scarlet, early postcard of a Jewish settlement at Rischon in 1907, five incoming covers taxed 
at arrival, pane of 300 revenues by the Jewish National Fund as well as 28 coves franked 
with stamps of the Doar Ivri-issue of Israel, on album pages.      350 (€ 325)
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Local Issues 1948: Jewish State stamp, 5 m. blue, handstamped in violet, a horizontal used 
pair, hinged together for protection, with variety 'value omitted' on each stamp, used after 
the detection of the error with '-5-' handstamped in black on each and cancelled by 'Rehevot' 
datestamp (May 17, 1948) in black. Exceptionally rare (Bale 29c variety = unlisted).      350 (€ 325)
Local Issues 1948: Nahariya 50 m. green imperforate, a remarkable sheet with double print 
error on quarter of the sheet only, file fold well away from the adhesives, fresh and fine with 
superb og. Exceptionally rare, unlisted by Bale.      4* 350 (€ 325)
Nahariya 1948: Covers (2), one from Tel Aviv with Palestine 10 m. grey tied by Tel Aviv 
datestamp (May 5) with Nahariya local 10 m. yellow tied on arrival in black (Bale 120 = $ 400), 
and a philatelic usage of Nahariya 11 m. black on red (Bale 121) tied to cover by datestamp in 
blue.      6 150 (€ 140)
Rishon Le Zion 1948: Official cover carried free of charges with Rishon-Le-Zion local 40 m. 
blue with value clipped out at top, tied by bilingual 'Rishon Le Zion' datestamp (25 April 
1948) in black. Minor aging but rare - just 50 covers are recorded as being used by the local 
Council Bale 122d = $ 500.      150 (€ 140)
Safed 1948: 10 m. black on blue, issued during the siege, a fine unused example, slight bend, 
with sheet margin at left and another fine example used on unaddressed cover cancelled by 
Safed datestamp in red (May 6). Philatelic but nevertheless very scarce, just 2'200 stamps 
issued Bale 124 = $ 500+.      6* 150 (€ 140)
Interim Period / Local Issues 1948: The extensive and valuable collection with issued 
stamps, covers (160) and cancellations from Afikim to Zikhron Ya'aqov, issues with Haifa 
and Tel Aviv overprints, incl. cover with Chaim Weizmann 10 m. pair used as Postage Dues, 
Valley of Jezrael 5 m. brown with value omitted unused, Negev Pipeline issue with values 
omitted (3, the 50 m. being un-catalogued), Jewish State stamp 5 m. blue with value omitted 
in unused pair, 10 m. brown and 50 m. blue with value omitted unused, 'Parachutist's strip 
of seven on cover, Jerusalem 1st Issue (Minhelet Ha'am) with Trial Strikes of the Overprint 
for all three values for both issues (signed Tsachor), Beersheva illegal Private Post (May 
1949), Jerusalem cancellations under siege, French Coinsular Post 20 m. brown & claret 
unused (signed Brun), Rishon Le Zion 40 m. blue imperf. and used on cover, Mandate 5 m. 
tied by Safad cds in red on cover (May 10, 1948) and another in violet, Nahariya 10 m. and 
20 m. Proof sheetlets on pink or yellow paper, 10 m. blue with missing 'S' in 'Mils' variety 
in sheetlet, 20 m. red rouletted tête-bêche sheetlet of eight with misplaced rouletting variety 
(rare), 10 m. blue and 20 m. red in tête-bêche sheetlets of eight unused (Bale 116a, 117a) etc. 
A magnificent collection with viewing a pleasure for the specialist.      654 2'000 (€ 1'860)
Emergency Taxi Post 1948: Covers (2), one from Tel Aviv to Haifa with Taxi enumerator slip 
on front, the second cover with Jewish Community Tax 5 m. blue label (Kofer Hayishuv) tied by 
framed bilingual SENT THROUGH THE ATID TAXI handstamp in violet with enumerator slip 
(March 14) on reverse with further strike of the cachet. Scarce.      6 150 (€ 140)

Israel: Issued Stamps

1948: 3 m. orange, perf. 10 x 10, a superb mint example with full tab at base, exceptional 
and extremely rare, unmounted og. Bale 1f = $ 1'500.      1b ** 350 (€ 325)
1948: First Coins set of nine values, fresh mint with full tabs (and full selvedge on the 
1000 m.), very fine, full unmounted og. The three high values signed H. Bloch in margin. 
Michel 1A/9A = € 12'000/Gi = £ 12'000.      1/9 ** 1'000 (€ 930)
1948: First Coins set of nine values, fresh mint set in horizontal imperforate pairs, unmounted 
og. Rare and very fine. All signed H. Bloch.      1/9 var ** 750 (€ 700)
1948: 3 m. orange, perf 10 x 11, a corner example with tab, variety imperforate at right, 
mounted on tab only (Bale FCV 92), cert. Muentz, 5 m. green, perf. 11, in an unused block of 
four variety imperforate vertically at right, unm. og (Bale FCV 19) and 10 m. magenta, perf. 
10 x 11, vertically imperforate between, superb og., hinged on left stamp only (Bale FCV 23), 15 m. 
scarlet in a horizontal strip of three vertically imperforate between twice, wrinkle on gum 
but unm. og. (Bale FCV 25), 20 m. blue, perf. 11 vertically imperforate between marginal from 
top of sheet unm. og. (Bale FCV 26), 50 m. brown, perf. 11 in a pair from left of sheet vertically 
imperforate between, wrinkled unm. og. (Bale FCV 28). A very scarce and attractive group 
(Bale = $ 1'640).      1+ 2+ 3 var */** 250 (€ 235)
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1948: First Coins, 10 m. magenta, Plate 1, perf. 11 on thick white paper, a mint block of 
six from upper right corner of the sheet, Control 24272 with star to right and slug in green 
on Position 10, blunted perforations at base and slight wrinkle bends on the gum due to the 
block being stored in cellophane in a bank vault for 50 years, fine unmounted og. A great 
rarity of the Doar Ivri issue.      3 var 4** 1'000 (€ 930)
1948: 15 m. scarlet, rare perf. 10¾, a superb corner marginal example with tab, fresh and 
very fine, unmounted og. Bale 4e = $ 700.      4a ** 200 (€ 185)
1948: 15 m. scarlet, rare perf. 10¾ all round, with tab, used on First Day Cover tied by 
'Pardess Hanna' datestamp (May 16). Rare and very fine Bale 4e = $ 750.      4a 6 200 (€ 185)
1948: Registered cover locally used within Haifa, mailed unfranked and taxed with Doar 
Ivri 5 m. green and 15 m. scarlet in a horizontal strip of three, variety imperforate between 
vertically twice (Bale FCV 25 = $ 400 unused), all with handstamped 'T' markings and tied by 'Haifa' 
cds's (31.5.48) in black. Somewhat contrived but rare.      4 var 6 150 (€ 140)
'Doar Ivri' 1948: 20 m. blue, unadpoted Essay imperforate on wove unwatermarked 
gummed paper, 20 x 26 mm., designed by O. Wallish but rejected (note the different Hebrew 
and Arabic texts), fresh and very fine, unmounted og. Very rare.      Essay 5 ** 350 (€ 325)

1948: First Coins set, three high values of 250 m., 500 m., and 1000 m., fresh mint with 
full tabs (and full selvedge on the 1000 m.), very fine, full unmounted og. All values pencil 
signed, certs. Bolaffi (1968) & Sorani (2017) Michel 7A/9A = € 12'000/Gi = £ 12'000.      7-9 2'000 (€ 1'860)
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1949: Jewish New Year, Military Badges set of three values in corner blocks of four with 
full tabs, fresh and very fine, full unmounted og. Scarce Gi = £ 2'200+.      18/20 4** 400 (€ 370)
1949: Jewish New Year, Military Badges set of three values, with full tabs, all used on 
unaddressed First Day Cover cancelled by special datestamps (20.9.1949) in black. Scarce. 
Bale = $ 700.      18/20 6 200 (€ 185)
1948: Postcard from Haifa mailed unfranked and taxed on arrival with 1948 Postage Due 
20 m. blue on yellow tied by 'Ramat Gam' cds (Dec 6) in black. Extremely scarce commercial 
usage.      D13 6 120 (€ 110)
1949: Covers (2) each from USA to Jerusalem, one franked at 3 c. the other at 5 c., each 
underpaid. First cover addressed to the Knesseth with 1948 Postage Due 20 m. blue on 
yellow on reverse; second cover compulsorily registered on arrival and taxed with 1948 
Postage Due 50 m. brown on yellow. Minor faults but a very rare pair of covers.  
    D13+ D14 6 300 (€ 280)
1948/59: Collection on album pages with 240 stamps in mainly mint condition, incl. some 
better values and partly with full Tab, one souvenir sheet and some Postage Dues, few 
values also in blocks of four owner's cat = Mi appr. € 4'200.      */** 150 (€ 140)
1948/2000c.: The splendid collection, with 1948 'Yehuda' Essay for 15 m. value in black 
on glazed paper by O. Wallish, perforated 'Eretz Israel' Essays by Wallish for 5 m. in three 
colours and imperf. pair of 5 m. in pale blue, 'Doar Ivri' Proofs imperf. in black for 5, 10, 
15, 20 and 50 m.,  Proofs in colour (10 different, incl. pairs and blocks), 1948 Doar Ivri set 
of nine unused and used with tabs, set of nine Imperforate (high values, cert. Diena), tabless 
FDC, low values tabbed FDC's (2), perforation varieties of the issue including multiples, tab 
errors on covers, 1948 Postage Due sets unused (2) and used, provisional 'T' handstamped 
covers, 1948 New Year tabbed set unused (2) and used, tabbed set on FDC, unused and 
used sets in gutter pairs, 1949 Jerusalem tabbed 250 pr. FDC, unused and used 250 pr., 
Lion Essays set of four, National Flag issue with Plate Block on FDC, 1949 Miniature 
Sheet unused, used and FDC, Insignia set of three unused and used with tabs, 1951 Official 
set of four on tabbed FDC, thereafter with same treatment throughout: mint, used, FDC's, 
varieties (gutter pairs etc.), large array of International Reply Coupons, Postal Stationery 
cards and Airletters, together with the 'Holy Land Philatelist' from Volume One onwards 
and 'Der Israel Philatelist' from inception onwards. A voluminous lot but a largely complete 
collection of enormous catalogue value in generally superb condition. Viewing is a pleasure 
and the whole is neatly packed in four Banana boxes.      64** 5'000 (€ 4'650)

Japan (For incoming mail from France to Japan see also lot 311 in this catalogue)

1888/92: 15 s. purple, a horizontal pair used on 1905 registered cover to Colombia, tied by 
'Yokohama' cds and by New York transit registration label. Reverse with San Francisco cds 
in violet, New York datestamp (Dec 23) and Bogotá arrival (Jan 22, 1906). The pair with one 
rusted perforation at top but an attractive cover to an unusual destination.      80 6 200 (€ 185)
1934 (Oct 1): Red Cross, the complete set of four values, 1½ s. - 10 s., all in complete sheets 
of 20, fresh and very fine, unmounted og. Scott = $ 460+.      214/217 ** 150 (€ 140)
1947: International Reply Coupon (IRC), the imperforate Proof block of four, printed by 
Benzinger & Co. on watermarked wove paper. A wonderful block, presented to Eugene 
Thomas, the President of the 1947 UPU Congress held in Paris. An extraordinary item, the 
sole example of this Proof in private hands.      Proof 4(*) 1'000 (€ 930)
Japanese P.O. in Shanhghai, incoming mail 1884: German Empire stationery postcard 10 pfg. 
red, cancelled by Zwickau cds (March 19) and directed to Bombay with Sea Post Office 
(March 27) and two Bombay cds's (Apr. 8/9), forwarded first to Tokyo (May 22), then to the 
I.J.P.A. in Shanghai (May 29), reverse with transit cds's Sinagpore to Hong Kong (May 2) 
and Yokohama (May 17). A fresh and fine card of superb appearance.      6 250 (€ 235)
1938/95: Lot hundreds used/unused stamps incl. interesting issues such as 1938/41 five 
National Park souvernir sheets, 1947 Philatelic Exhibition Tokyo, and 1949 Day of the 
Child souvernir sheet in two albums and two folders.      250 (€ 235)
1916/19: Correspondence from German Prisoner of War in Japan, with covers/cards (15) 
most mailed from Matsuyama or Tokushima Camps and all addressed to Giessen, Germany 
with a variety of markings including large oval "DES PRISONIERS DE GUERRE Sce." 
struck in red or violet, variety of Japanese Censor chops and transit datestamps etc. A fine 
and scarce group.      6 400 (€ 370)
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1955/60: Cover to Czechoslovakia franked by imperf. 1951 Arms 40 wn. carmine in a 
horizontal pair, 1954 5 wn. lake, 1955 Liberation 10 wn. green all tied by 'Kesong' native 
datestamps (Sept 29, 1955); also a fascinating group of 23 covers (some with original 
contents) all mailed from Czechoslovakia to a Czech Official in Pyongyang, most struck 
with "Doslo na MZV dne___" with date inserted in red or with sending date only in red.  
A scarce group.      

N48+ N82+ 
N97a 6 200 (€ 185)

Kuwait

1977 (April): Aerogramme 25 fils blue & rose on blue with illustration at left in colour, 
additionally franked for new rate with imperforate "Fils 55 / Postage Paid" red on white 
paper adhesive. Fresh, fine and rare Gi = unpriced.      748a 6 250 (€ 235)

Lebanon

1924/45: Collection with first issue unused to 25 pi., Olympic set of four unused, July 
1924 optd. set of 28 complete unused, Airmail sets optd. complete unused, 1925 pictorial 
issue unused, 1926 Refugees issue unused, République Libanaise issues complete unused, 
1930 Cotton Congress set unused, 1936 Tourist set unused, thereafter complete to 1945. 
Somewhat messily arranged but some good sets noted and high catalogue value.     * 500 (€ 465)
1945/: Small stockbook with Lebanon 1945 Views set of eight imperf., 1945 Postage Dues 
imperf., Syria with April 1952 Postage set of eight values in matching marginal imperf. 
blocks of four, 1955 Children's Day in imperf. blocks of four, 1955 UN issue in imperf. 
blocks of four and 1958 Five Year Plan set of three in imperf. singles. A scarce group.     4** 250 (€ 235)

Nepal

1887/1904: Crossed Kukri First postal stationery card, 1 a. red, 5 unused examples with 
minor differences in both paper used and the design, together with commercially used 
examples (4). A scarce group.      6 100 (€ 95)
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1836: Second sheet of entire letter from Manila to Nantes, France via London, with 
interesting footnote to letter "The French ship 'Oleron' that arrived here lately from 
France has been condemned in China...she left here laden with rice and encountered a 
severe Typhoon", struck with framed INDIA LETTER / LIVERPOOL in black, and reverse 
showing manuscript Forwarding notation (by R. Henderson & Co.) in London (Feb 11, 
1837). Sent via Calais to Nantes with arrival cds (Feb 15), where charged in manuscript at 
an extraordinary 9 francs 90 centimes. Most unusual cover.      6 150 (€ 140)
Filipino Revolutionary Government 1898/99: 2 c. red, a single example used on cover 
endorsed 'Kagayan' at top to Lal-Loc, tied by large double circular CORREO FILIPINAS 
/ ILAGAN in violet, reverse with 'Communicaciones Filipinas / Lal-Loc' illustrated 
handstamp in violet. Envelope with typical creasing and some aging but a very rare stamp 
on letter Scott = $ 450.      Y2 6 200 (€ 185)

Saudi Arabia

1961: Airmail 3 p. blue & pale claret, imperforate vertical pair with doubling of the (blue) 
frame unm. og., 8 p. bronze green & magenta in a vertical strip of three imperforate and 15 p.  
yellow-brown & blue, a fine unused example, also imperforate. A scarce and fine group.  
    

430+ 434+ 
437 var ** 150 (€ 140)

1916/1990c.: Collection in two volumes with 1916/17 rouletted issue unused and used with 
interesting cancels (Akaba, Yambo etc.), good range of Hashemite Overprints and Hejaz, 
fascinating Caliphate ½ pi. scarlet printed over yellow Railway Tax issue in corner marginal 
single and a vertical pair unused, 'Hejaz Govt.' in black on 1 pi. blue with inverted opt. 
unused (Gi 117a = £ 1'000), 1925 Postage Due set of nine all used on piece (Gi D163/D171), fine range 
of Nejd both unused and used, Capture of Medina & Jeddah issues with duplication, 1926 
1 pi. blue block of eight from top of sheet showing two imperf. between pairs, Feb 1926 
Colour change set of six unused (10 sets), multiples and imperf. varieties, 1927 Toughra set 
of eight unused (2), Establishment of Kingdom set of eight unused (2), 1934 Charity Tax 
unused, 1946 Obligatory Tax perf. 11 unused (rare), 1956 Airmail set unused, thereafter 
with value in the definitive issues with good range and commemorative issues incl. Interpol 
set in blocks, 1977 Four Imams sheets of four (4), 1981 Hegira Miniature Sheet, 1981 
Unification Miniature Sheets (3), 1982 Riyadh Postal Buildings sheets (2 sets), 1984 Solar 
Village sheets (12 sets), an excellent lot with many scarce items in generally fine condition 
throughout.      4*/** 3'000 (€ 2'790)
1917/1986:The balance of a collection with 1921 unframed Hashemite overprint unused 
blocks of 1 pa., ¼ pi., 1 pi. and 2 pi., 1922 Cherifian Arms issue with a large range of forged 
sheets of 36 imperforate, unusual 10 pi. frame only sheets of eighteen (5) and inverted centre 
sheets (3) imperforate but most defective and not guaranteed, 1924 Caliphate overprint in 
gold, the set of seven on c.t.o. cover, 1934 cover with 1934/57 5 pi. and 10 pi. (2) with 
Yemen Charity Tax ½ g. scarlet on insured letter from Mecque to Istanbul etc.       64 300 (€ 280)

Thailand

1910: 14 s. blue and 28 s. red-brown, used on registered cover to Vienna, tied by neat 
BANGKOK / 2 datestamp in black with corresponding registration label at left. Reverse of 
envelope with printed Austro-Hungarian Consul for Siam imprint.      145/146 6 150 (€ 140)
1883/1952C.: Collection on leaves with 1883 set of five unused, 1887 De La Rue set of 
eight unused, good range of surcharged issues, fine 1906 mixed issue franking on stationery 
card all cancelled by scarce "Krungkao" datestamps, 1905 Jubilee set of five etc.  
    6* 400 (€ 370)
1893/1960c.: Lot 100 covers incl. postal stationery, registered mail, overprinted definitives, 
early airnmail. Has to be studied.      6 500 (€ 465)

Tunisia

1984: 50 years Socialist Party, a multicoloured proof from the Courvoisier archive.  
    (*) 300 (€ 280)
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Sharjah 1965 (Aug): First Issue 2 r. multicoloured, a fresh mint example, marginal from 
right of sheet, with four bar overprint in black applied on the accession of Shaikh Khalid, 
fresh and fine, unmounted og. Unlisted by Gibbons. Mi 17A = € 4'500.       17 var ** 1'500 (€ 1'395)
1971 (June): Sixth Anniversary of Shaikh Khalid's Accession 'Progress in Sharjah' issue, 
the complete set of 26 values, largely fresh and very fine, full unmounted og. (some minor 
gum browning). An extraordinarily rare set, the Gibbons price (Middle East, 7th edition) is 
a major error in itself Mi A863/L863 = unpriced.      306/325 ** 1'000 (€ 930)
1971 (June): Sixth Anniversary of Shaikh Khalid's Accession 'Progress in Sharjah', the 
unissued set of eight and the 4 r. Miniature Sheet, all rejected by the Shaikh in favour of 
the black & white vignette utilised on the (perhaps equally scarce) issued stamps. Fresh and 
very fine, unmounted og. An exceptionally rare set Mi = € 1'650/Gi = unlisted.      325 var ** 500 (€ 465)
1971 (June): Sixth Anniversary of Shaikh Khalid's Accession 'Progress in Sharjah', the 4 r. 
Miniature Sheet, fine unused example with slightly browned unmounted og. Extremely rare 
- only distributed as gifts of the Royal Family Mi. Bl. A93 = € 800.      325 var ** 250 (€ 235)

1971 (Dec): Proclamation of the United Arab Emirates, the Skaikh Khalid, the two (probably 
unissued) 3 r. Miniature Sheets (2), one printed on white, the other on grey paper, both 
imperforate and with full unmounted og. Listed in Michel (Bl. 155 & 156) as cancelled to order 
only, entirely unlisted by Gibbons. A rare pair.      330 var ** 750 (€ 700)
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1971 (Dec): Proclamation of the United Arab Emirates, the Skaikh Khalid set of six values 
from 25 d. to 2 r. unused and marginal from right of sheet, printed on thin matt white wove 
paper, fine unmounted og. Rare. Mi 1392/1397 = unpriced/Gi = unpriced.      325a/330 ** 350 (€ 325)
1971 (Dec): Proclamation of the United Arab Emirates, the Skaikh Khalid set of six values 
from 25 d. to 2 r., printed on thin matt white wove paper, lightly cancelled in black. Rare.  
Mi 1392/1397 = unpriced/Gi = unpriced.      325a/330 350 (€ 325)
1971 (Dec): Proclamation of the United Arab Emirates, the Skaikh Khalid set of six values 
25 d. to 2 r., all in sheets of ten (2 x 5), the locally issued printing on thin matt white wove 
paper, the sheets with margins all round, fresh and fine unused, unmounted og. with tiny 
traces of tropicalisation. Extremely rare Mi 1392/1397x = € 3'500/Gi = unpriced.      325a/330 ** 3'500 (€ 3'255)
1971 (Dec): Proclamation of the United Arab Emirates, the Skaikh Khalid used set of six 
values 25 d. to 2 r., all in sheets of ten (2 x 5), printed on thick glossy white paper, the sheets 
with margins all round, fresh and fine with 'Sharhah & Dcies' datestamps (Feb 27, 1972) in 
black. Extremely rare Mi 1392/1397y = € 3'500/Gi = unpriced.
Note: These sheets were prepared for the Philatelic Trade as the thin paper issue had 
immediately sold out, due to the amount of sets ordered by Shaikh Khalid and local 
purchasers.      325a/330 500 (€ 465)
1971 (Dec): Proclamation of the United Arab Emirates, the Skaikh Khalid set of six values 
25 d. to 2 r., all in sheets of ten (2 x 5), Imperforate Proofs with vignettes in sepia (instead 
of black) on gloss-surfaced paper, the sheets with margins all round, fresh and fine unused. 
An inordinately rare set of Proofs.      

325/330a 
Proofs (*) 2'000 (€ 1'860)

United States of America

1837 (May 23): Entire letter with full contents from New York to the Isler company in 
Wohlen Switzerland, endorsed "pr ship Burgundy" with framed PAYS D'OUTEREMERPAR 
LE HAVRE and postal treaty handstamp "C.T.F." in red alongside.      6 100 (€ 95)
1857/61: Washington 90 c. blue, perf. 15½, a fine unused example of rich colour, tiny thins 
and regummed, unused without gum. Cert. PF (2017) Scott = $ 1'100(*).      39 (*) 200 (€ 185)
1851/57: 3 c. very deep 'chocolate' brown, a fine Essay inset on thin white lined paper, 
without the circular engraved 'engine turning' panels in the corners of the inner frame. Slight 
hinge thin at top but a remarkable and very attractive Proof (Brazer #56E-AF).      65-E3c (*) 350 (€ 325)

1861/68: Classic unused selection with 24 c. brown-lilac unused without gum (Scott 70a = $ 1'250), 
90 c. blue unused without gum fine but for tiny nick between perfs. at base and slightest of 
age stains on Washington's nose (Scott 72 = $ 1'300), Jefferson 5 c. red-brown unused fine but for 
rounded corner perf. (Scott 75 = $ 2'200), Jefferson 5 c. brown, fine unused (Scott 76 = $ 525) and 1868 
Lincoln 15 c. black unused (Scott 77 = $ 1'750). Prices given are for without gum examples, each 
stamp with PF cert. (2016) Scott =  $ 7'000+.      

70a+ 72+ 
75/77 (*) 500 (€ 465)

1863: 24 c. greyish lilac, straight edge at right, used on attractive 1867 cover to Switzerland, 
tied by segmented cork handstamp in black with 'Union City / Kan.' cds alongside (Nov 
27) in black. Red 'New York / Paid' transit cds and '16' credit marking to US, and three line 
AMERICA / ÜBER BREMEN / FRANCO in blue at right with '3¼' silver groschen credit to 
Bremen in manuscript. Reverse with Basel and Bern cds's (Dec 20) and charged '10' rappen 
to pay on receipt. A fine cover.      78 6 200 (€ 185)
1863: 24 c. grey lilac, a fine used example on 1867 cover to London tied by obliterator in 
black, redirected to Islington on arrival with Great Britain 1858 1 d. red (Gi 43) tied by bold 
'London / 71' duplex in black (Sept 7). A most attractive usage. Cert. Rendon AIEP (1993).  
    78 6 200 (€ 185)
1863: 24 c. grey lilac, a fine used example in a deep shade used on 1864 cover to Liverpool 
tied by circular target obliterator in black, with 'Boston Br. Pkt. / 19 Paid' cds at left (June 
14) in red. Re-addressed to London on arrival with 1 d. red (Gi 40) tied by Liverpool / 466 
duplex in black (June 26). Minor fold at top due to enclosure and minor perf. fault on 24 c. 
but a scarce and most attractive cover.      78 6 200 (€ 185)
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1869: 30 c. blue & carmine, a magnificent single example used on 1870 triple rate entire 
letter to Zurich (Bodmer correspondence), neatly tied by segmented cork handstamp in 
black, endorsed at upper right 'Str. Nevada, Swiss Closed Mail' of the Guion Line and struck 
below with 'New York Paid All / Br. Transit' Exchange Office cds in red (Oct 5) on despatch. 
Reverse with Basel cds and Zurich arrival (Oct 19). Unrecorded in the Rose / Searing 1869 
census. A famous and delightful entire in the foremost Exhibition quality. Cert. P.F. (1997) 
Scott = $ 32'500.      121 6 10'000 (€ 9'300)
1870/71: 2 c. brown, with grill, a fine horizontal pair used on 1873 Printed Matter rate 
cover from New Orleans to Switzerland endorsed 'per first Steamer', the pair tied by neat 
cork cancels in black with sender's blue cachet above and 'New Orleans' despatch cds in 
black (July 19). Fine straight line PAID ALL in red adjacent and reverse with 'Neumünster' 
cds (Aug 6) in black. A delightful and rare rate, accompanied by a letter from Stanley B. 
Ashbrook and pencil notation on reverse: '4 c. Grill. Rare 4c. rate to Switzerland, far more 
rare than 4c. to France' (signed) 'Stanley B. Ashbrook'.      135 6 350 (€ 325)
1870/73: Classic Banknote issue unused selection with 12 c. dull violet, one blunt perf. 
without gum (Scott 151 = $ 1'000), Webster 15 c. orange fine unused (Scott 152 = $ 1'300), Stanton 7 c. 
orange-vermilion unused, cert. Friedl (Scott 169 = $ 400), Hamilton 30 c. grey-balck unused, 
some aging (Scott 165 = $ 1'300), Jefferson 10 c. brown, fine but for blunt perf. with small part 
original gum (Scott 187 = $ 3'250). Prices given are for without gum examples, each stamp with 
PF cert (2016) except 7 c. (Friedl) Scott =  $ 7'250.      

151+ 152+ 
160+ 165+ 

187 */(*) 500 (€ 465)
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1894: Definitive set, no watermark, the album page with complete unused set (18) including 
1 c. ultramarine and 1 c. blue unmounted o.g., 2 c. carmine (shades, 5 with all three types 
incl. rare Type II with cert.), 6 c. and 10 c. unm. og., $ 1 without gum, fine $ 2 and $ 
5 dark green of good colour and large part og. with cert. PF A scarce set, generally fine  
Scott = $ 8'000+.      248/263 */(*)/** 1'000 (€ 930)
1873: 3 c. green, a fine used example of excellent centering, colour and perforation, 
nicely cancelled by SKULL & CROSSBONES handstamp in black, superb and rare. Cert 
Westminster Stamp co. (1950) and P.F. (2015).      158 200 (€ 185)
1895: Definitive set, wmk'd. USPS, the album page with complete unused set (16) including 
all three Types of the 2 c. carmine and both Types of the $ 1 black, largely fresh and fine with 
4 c. unmounted og. and marginal, 5 c., 8 c. unm. og., 10 c. very fine, 15 c. and 50 c. fine and 
signed, $ 1 black Type I well centred with large part og. cert. Friedl; $ 1 black Type II og., 
$ 2 bright blue fine og. cert. PF; $ 5 dark green well centred og. A generally fine and scarce 
set Scott = $ 5'750+.        264/278 */** 750 (€ 700)
1902/03: Definitive set of fourteen values to $ 5 dark green unused, largely fresh and 
fine, the $ 1 black with straight edge at right and minor thin spot, the $ 2 dark blue with 
first hinge, the $ 5 dark green with large part og., signed Brun. A scarce and attractive set  
Scott = $ 4'450+.      300/313 * 500 (€ 465)
1916/17: Definitive series, no watermark, perf. 10, the fine set of 16 values to $ 1 violet-
black together with 1917 high value $ 2 dark blue and $ 5 pale green; with majority of the 
better values fine to very fine, large part og. Scarce Scott = $ 2'900+.      + 479/480 */** 400 (€ 370)
1904/18: Selection of unused sets with 1904 Louisiana Purchase set of five unmounted og. 
(Scott 323/327 = $ 845), 1908/1909 definitive set, USPS wmk. with complete set of 12 values to 
$ 1 unused with og. (Scott 331/342 = $ 1'200), single lined USPS wmk. set of nine values unused 
og. (Scott 374/382 = $ 550+), 1917/19: Definitive series, perf. 11, no wmk., the complete set of 
twenty unused to $ 1, majority fresh and fine, large part or unmounted og (Scott 498/518 = $ 550), 
1913 Panama Pacific set of five unused og. (Scott 397/400a = 400), perf. 10 set of four values og. (Scott 401/404 = 
$ 1'800), and 1918 $ 2 and $ 3 unused with full unmounted og (Scott 523, 524 = $ 1'500). A scarce and 
generally fine group Scott = $ 6'800+.      323-524 */** 500 (€ 465)
1857/1950c.: Collection on leaves and loose with 1861/62 3 c. with grill, 10 c. green used 
(4), 12 c. black used (7) one with grill, 24 c. grey lilac used (4), thereafter with range of 
classic issues, pre-cancels, some middle period covers etc.      6 150 (€ 140)
1879/1938: Small collection of covers (11) on leaves with Postage Due & Parcel Post 
Postage Due issues, with 1879 underpaid cover from charged with Due 3 c. in brown (first 
year of use), 1884 cover with two 1 c. brown Dues, 1882 cover from Sweden sent unpaid 
and taxed with 1 c. brown and strip of three 3 c. brown and another 1884 cover from Sweden 
taxed with single 10 c. brown; 1886 cover with 'Office of Mailing - Short Paid' label on 
reverse, 1898 cover to Moscow with 16 kopeks to pay, returned to sender and taxed at 8 c. 
etc. Generally fine, an interesting lot.      6 150 (€ 140)
1900/50: Important selection appr. 1200 picture postcards used and unused from various 
States throughout the USA, incl. early lithographs, topographic views, street scenes, 
amusement locations, early black and white photographs of New YorkCity and other 
locations, Indian life, memorial sites, Hotels, street cars and plenty of other topics, some 
used cards show a lifted stamp, otherwise average to good condition and every item in it's 
own plastic sleeve, a rare offer from a dealer's stock, the whole housed in a box.     6 600 (€ 560)
1900/50: Important selection appr. 1200 picture postcards used and unused from various 
States throughout the USA, incl. early lithographs, topographic views, street scenes, 
amusement locations, early black and white photographs of New York City and other 
locations, Indian life, memorial sites, Hotels, street cars and plenty of other topics, some 
used cards show a lifted stamp, otherwise average to good condition and every item in its's 
own plastic sleeve, a rare offer from a dealer's stock, the whole housed in a box.     6 600 (€ 560)

Yemen

1926: Small group of first issue with 2½ b. black on orange horizontally laid paper with a 
horizontal pair and an irregular block of three used, 5 b. black on white laid paper in a fine 
used block of four and a pair and strip of three used on piece.      2+ 3 54 150 (€ 140)
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1864: Rivadavia, 5 c. rose-red fine impression, imperforate example on 'papel rayado' 
watermarked 'RA' paper, of fresh colour and engraving, good to large margins all round, 
unused without gum. An exceedingly fine and rare stamp. Certs. Socofira (1993); Moorhouse 
(2017) Gi 13 = £ 1'100/Scott = $ 2'500.      8 (*) 600 (€ 560)
1867: 5 c. vermilion, background of horizontal lines, used on covers (3) from Cordoba to 
Buenos Aires two bearing single examples and one with a pair, tied by five pointed star 
handstamps of Cordoba. Minor imperfections but a scarce group.      18 6 100 (€ 95)
1892/98: South American Banknote Co. 'Rivadavia' engraved Die Proofs (4) on thick card 
paper, 3 c. value in olive-green and another example in orange, 5 c. value in violet and in 
orange, together with a thin wove paper imperforate Proof hinged to inset card, printed in 
red.      95+ 96 (*) 150 (€ 140)
1892/98: South American Banknote Co. 'Belgrano' composite Die Proofs on card paper for 
10 c., 16 c., 24 c. and 50 c. values with a further example without value and another with '24' 
scored through, printed in pale sepia (148 x 220 mm.). Scarce and most attractive Proof.  
    

98+ 100+ 
101+ 102 (*) 150 (€ 140)

1892/98: South American Banknote Co. 'Belgrano' composite Die Proofs engraved on thick 
card paper for 30 c., 80 c. and (unissued) 15 c. values printed in yellow-brown (166 x 101 
mm.), smaller Proof on thick card for same values in dull purple and a further Proof on thin 
wove paper printed in red. A fine and attractive group.      

115+ 116 
Proofs (*) 200 (€ 185)

1892/98: South American Banknote Co. 'Belgrano' composite Die Proofs on card paper for 
30 c., 80 c. and (unissued) 15 c. values, small Proof in grey-blue (93 x 45 mm.) and full size 
Proof with the three values inset, printed in steel blue (174 x 140 mm.). Scarce and most 
attractive Proofs.      

115+ 116 
Proof (*) 200 (€ 185)

1892/98: South American Banknote Co. engraved Die Proofs (2) for 'San Martin' high 
values, with 1.20 pesos printed in brown and 5 pesos value printed in deep bright blue, each 
inset on thick card. A few minor imperfections but scarce.      119+ 121 (*) 200 (€ 185)
1916: Unadopted Essays (5) by the American Banknote Co. for 'Declaration of Independence' 
5 c. adhesive, all showing the vignette only, engraved and imperforate on wove paper (three 
affixed to card), printed in blue, deep blue, brown, ultramarine and olive green. A scarce and 
attractive group.      220 Essay (*) 150 (€ 140)
1916: Unadopted Essays (8) by the American Banknote Co. for 'Declaration of Independence' 
5 c. adhesive, all in Die Proof format, with dates '1810-16 / 1910-16' in corners and value 
tablets blank (some with file number 841), engraved on white surface glossed card paper in 
red, bottle green, orange, brown, blue, pale blue, blackish brown and dull violet. Fresh and 
fine, a scarce and attractive group,      220 Essay (*) 300 (€ 280)
Buenos Aires 1859: Cabecitas 1 p. deep blue, a fine large margined example from the 
worn Plate, used on 1862 cover to Buenos Aires cancelled by bold strike of scarce oval 
AGENZIA GENERAL Y CASA DE COMISIO DI / FELIPE AUGUSTO PICOT * VILLA 
DE MERCEDES * handstamp in blue. Rare and exceptional usage for this issue. Cert. BPA 
(1973).
Provenance: Collection Dr. Ricardo Elicabe FRPSL (Oct 1973), lot 37.      10 6 500 (€ 465)
1858/1990ca.: Collection and lot thousands used/unused stamps incl. Corientes part sheets, 
1860 Arms definitives in unused part sheets, proofs, specimen, varieties, perfins, miniature 
sheets, full sheets in multitude throughout, in addition a specimen selection of 1928/41 
Argentina adhesives compiled by the Saudi Arabia postal administration upon receipt from 
the UPU, official stamps, 120 covers from the 1930/60s incl. four Zep covers such as 1930 
America flight and 180 unused stationery items. An enormous hoard in 19 albums and 
folders.      2'500 (€ 2'325)
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1867/1951c.: Two remarkable volumes of Imperforate largely card paper engraved Proofs 
with 1867 ABN Proofs of 5 c., 10 c. and 24 c all in blocks of 12, 1882 12 c. Proofs (5), 
1892/98 Rivadavia 5 c. Proofs (4), Belgrano 12 c. Proofs (3) and three composite Proofs, 
San Martin 1.20 peso Proofs (3) and 5 p. (2), 1899 Liberty set incl. some perforated Proofs 
in unissued colours (89) and composite Die Proofs of 1 c. and 2 c. values together (3), 10 c. 
+ 12 c. (3), 16 c + 20 c. values (6) and 24 c. + 30 c. (4), 1908/09 ½ c. to 1 peso Proofs (16), 
1917 San Martin issue Proofs from ½ c. to 20 pesos (26), later pos-classic period with fine 
representation incl. 1951 Postage & Air set in imperforate blocks with Airmail 20 c. in blue 
and in brown, UPU issue Colour Trials imperf. in blocks of four, 1901 Official issue Proofs 
(18 different), Telegraph issue Proofs (4), also unissued Essays, some Rivadavia reprints 
etc. A superb lot with many multiples (545 items).      (*) 1'500 (€ 1'395)
1910: South American Banknote Co. Proofs for the issue, two splendid volumes of Proofs, 
all engraved on thick card paper, predominantly singles but with many blocks of four, all in a 
variety of issued / unissued colours with ½ c. (82), 1 c. (261), 2 c. (266), 3 c. (118), 4 c. (223), 
5 c. (68), 10 c. (215), 12 c. (261), 20 c. (192), 24 c. (149), 30 c. value (191), 50 c. (165), 1 peso 
(203), 5 pesos (85), 10 pesos (59), 20 pesos (68), also 50 c. value without value tablets (12), 
later with a large variety of silked paper Proofs in a variety of colours and differing issues 
(237). A remarkable and scarce assembly (2'855 Proofs).      

160/175 
Proofs (*) 3'500 (€ 3'255)

1859/64: Group of four covers, incl. 1859 Cabecitas 1 peso milky blue four margined 
example on cover to San Pedro, Confederation 5 c. red small figure a fine example on 1860 
entire from Mendoza to San Juan (Cert. BPA), Republic 5 c. rose on 1862 entire to Tupiza 
as well as Rivadavia 5 c. rose, perf. 11 1/2 on entire lettersheet from "Rosario Oct. 4 1862" 
to Buenos Aires.      6 300 (€ 280)
1873/1914: Covers/cards (42) all showing the postal relationship between Italy & Argentina 
with covers mailed in both directions, with 1873 cover with Argentina 5 c. red and  
40 centesemi Postage Due, 1879 cover bearing Argentina 16 c. green, 1880 cover with four 
rouletted Rivadavia 5 c. lake, 1881 to 1894 12 c. frankings carried on different ships, 1914 
cover with 5 c. red cancelled by 'Tomaso Di Savoia' steamer, range of Italian covers with 
ship endorsements to Argentina etc. An interesting lot.
Provenance: Collection Del Bianco.      6 500 (€ 465)

Bolivia
1887/1950: The Postal Stationery collection (110+ items) with rarities including three 1887 
1 c. cards up-rated and used to overseas addresses (5), 2 c. blue cards (H&G 2) each up-rated 
and used, three examples with Privately printed illustrated backs in blue (very rare), 1887 5 c.  
blue envelopes used and up-rated, 1932c. Card for Military usage by Soldiers in the Chaco 
War, 1901 5 c., 10 c. and 20 c. envelopes ex the ABN & Co. archives, with 5 c. and 10 c.  
struck with framed "Return to Record & Specimen Dept' in red and 20 c. black & violet 
overprinted SPECIMEN in red, 1950 90 c. on 45 c. blue letter-cards (H&G G1) with First Day 
of Issue usage and another to the collector Ricardo Elicabe in Argentina, quality fine to 
superb throughout. A very fine collection, needs to be inspected.      6 2'000 (€ 1'860)
1950: Rate Change Postal Stationery cards with illustrated backs, the complete set of 50 
view cards, either illustrated in black & white on the 30 c. brown or 2 b. 50 c. red values 
(H&G 9+10), with 24 additional cards; thus nearly half represented with both values, fresh and 
fine and extremely scarce (74 items).      6 400 (€ 370)
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1843: 30 r. black, fine early impression in a deep shade, with large margins all round, 
cancelled by part 'Correio De Santos' cds in black. An exceptionally fine stamp. Signed 
Calves, Ferchenbauer Scott = $ 550.      1 300 (€ 280)
1843: 30 r. black, fine early impression in a deep shade, with large margins all round, and 
horizontal marginal line at base, cancelled by large part 'Correio De Santos' cds in black. An 
exceptionally fine stamp. Signed A. Diena, Ferchenbauer, Köhler Scott = $ 550.      1 300 (€ 280)
1843: 30 r. black, fine early impression in an immensely deep shade, with large margins all 
round, and vertical frameline at right, cancelled by part cds in black. An exceptionally fine 
example. Signed Ferchenbauer Scott = $ 550.      1 400 (€ 370)
1843: 30 r. black, early intermediate impression, with huge margins all round, and vertical 
frameline at left, cancelled by cds in black. A fine and scarce stamp. Signed A. Diena, 
Ferchenbauer, Holcombe Scott = $ 525.      1a 400 (€ 370)
1843: 60 r. black, fine early impression in a deep shade, large margins all round and showing 
portions of adjoining stamp at base, neatly cancelled by large part 'Correio Geral Da Corte' 
cds in black. Signed Ferchenbauer Scott = $ 300.      2 200 (€ 185)
1843: 60 r. black, fine impression in a deep shade, large even margins all round and lightly 
cancelled in black. Scarce so fine. Signed Ferchenbauer Scott = $ 300.      2 200 (€ 185)
1843: 60 r. black, fine impression, with good even margins all round and lightly cancelled 
in black. Scarce so fine. Signed Ferchenbauer, Senf Scott = $ 300.      2 200 (€ 185)

1843: 90 r. black, a fine early impression in a deep shade, large even margins all round, 
neatly cancelled by oval town handstamp in brown. Fresh and fine, a very fine example of 
this scarce stamp. Signed Ferchenbauer Scott = $1'400.      3 800 (€ 745)
1843: 90 r. black, a 'late' fine impression in a deep shade, huge margins all round, and 
showing horizontal and vertical outer framelines, cancelled lightly by "Pernambuco Shield" 
datestamp (May, 1844) in black. Exceptional. Scott = $ 1'400.      3 1'100 (€ 1'025)
1843: 90 r. black, a fine early impression in a deep shade, large even margins all round, and 
showing horizontal and vertical outer framelines, cancelled lightly in black. A rare stamp so 
fine Scott = $ 1'400.      3 1'100 (€ 1'025)

1843: 90 r- grey-black, intermediate impression, a superb used example with large margins 
all round cancelled by 'Correio Geral Da Corte' cds unusually strick in red (1844). Rare and 
fine stamp Scott = $ 1'300.      3a 800 (€ 745)
1843: 90 r- grey-black, worn impression, a superb used example with large margins all 
round cancelled by large part 'Santos' cds in black. Rare and fine stamp. Signed A. Diena, 
Ferchenbauer Scott = $ 1'250.      3b 700 (€ 650)
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1844/46: 180 r. black, a fine used example with large margins on three sides, close but 
clear at top, lightly cancelled in red, fine but for slight scuff at base; also a 300 r. example 
with unfortunate closed tear at upper right corner, (Scott 12, not valued) but a good spacefiller 
Scott = $ 1'800.      11 500 (€ 465)
1844/46: Inclinado 180 r. black on greyish paper, a huge margined used example, marginal 
from right of sheet and showing the vertical marginal line, neatly cancelled by dotted 
PERNAMBUCO handstamp in black. An exceptional scarce stamp in such fine quality. 
Cert. Moorhouse (2005) Scott = $ 1'800.      11 1'200 (€ 1'115)
1844/46: Inclinado 300 r. black on greyish paper, a superb used example with large margins 
all round, lightly cancelled in red. Rare so fine. Signed Brun, Ferchenbauer Scott = $ 2'000.  12 1'500 (€ 1'395)
1844/46: Inclinado 600 r. black on greyish paper, a superb used example with large margins 
all round, lightly cancelled in black. Rare so fine. Signed Ferchenbauer Scott = $ 2'200.     13 1'400 (€ 1'300)
1866: Dom Pedro 10 r. vermilion, a marvellous imperforate Proof block of four, corner 
marginal from lower left of sheet and showing Spanish imprint at sides, paper blued by the 
large part original gum. Rare.      53 Proof 4* 250 (€ 235)
1878/79: Dom Pedro rouletted 10 r. vermilion (2), 20 r. violet (two horizontal pairs, imprint 
100 r. green and 200 r. black all used on registered cover from Rio de Janeiro to Paris tied 
by fine strikes of segmented cork handstamps in red (the 100 r. also tied by 'Lille-Paris' 
TPO in black). Oval framed REGISTRADO handstamp in red on front and reverse with 
Rio de Janeiro cds in red (Jan 27) and Paris arrival cds (Feb 27). A charming and extremely 
colourful franking. Cert. Holcombe (1985).      

68+ 69+ 
72+ 73 6 750 (€ 700)

1850/61: 'Goat's Eyes'. the predominantly used collection with 10 r. black with single and 
marginal block of four, 20 r. with pair and vertical strip of three, 90 r. with eight examples 
incl. a horizontal pair, 180 r. unused and used (7), 300 r. used (5, incl. a pair), 600 r. used (3); 
1854 10 r. blue with two single examples and a block of four, 30 r. blue used (2), 1861 280 r. 
red superb unused and used (8, incl. a fine vertical pair) and 430 r. yellow unused and used 
(8, incl. a fine vertical pair and one example cancelled in red. A delightful lot in the foremost 
quality.      

21+ 22+ 
25/37+ 

39/40 3'500 (€ 3'255)
1850/1900c.: Collection with 1850 Cat's Eyes 30 r. black unused (14), 30 r. used (100+) incl. 
four blocks of four, 60 r. black unused (6) and used (130+) incl. cancellations in blue and 
rare example in yellow, 90 r. unused (2) and used (20) incl. cancellations in green, 180 r. 
used (9), 300 r. used (9), 600 r. used (4), 1854 10 r. blue unused (9) and used (40), 30 r. blue 
unused (2), 1861 280 r. vermilion unused (2) and used (6), 430 r. yellow used (6), thereafter 
with perforated issue, extensive Dom Pedro issues to 1'000 r. with similar fine range of 
cancellation interest, later issues including 1900 Cabral 100 r. red in unused imperforate 
pair, Newspaper stamps etc.      4 400 (€ 370)
1929/32: Group of five interesting airmail covers with better frankings and usages, incl. 
1929 envelope franked with E.T.A. stamps 200 r. (2), 1'000 r. and 2'000 r. from Rio de 
Janeiro to Sao Paulo, registered usage of Syndaco Condor stamps  on cover from Rio de 
Janeiro to Vienna (17.Feb.1930) and another to Pelotas  (28.Nov.30) as well as two VARIG 
covers, one with small overprint on 1'300 r. strip of six from Rio Grande to Porto Alegre, 
another franked with 1931 50 r. brown strip of seven on cover from Porto Alegre (14.5.32) 
to Rio de Janeiro.      6 300 (€ 280)

Chile
1856/19: Collection with Colon issues used incl. 1 c. yellow unused (2) and 20 c. green 
used, 1867 duplicated unused, 1905/08 set to 1 p. unused, 1910 set to 10 p. unused or used, 
thereafter through to 1960's incl. Telegraphs and Postage Dues.      150 (€ 140)
1893/1916: Lot 25 covers primarily to the Netherlands, with registered items as well as 
commercial advertisements for scotch & whisky and cigars.      6 200 (€ 185)
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1851/76; Lot two stampless entire letters sent to Rionegro and Barranquilla, showing red 
oval PANAMA DEBE resp. PANAMA FRANCO and tax figure '1 ½', furthermore three 
entire letters to Bogota franked by 10 c. mauve cancelled in red by oval MEDELLIN (2) 
and manuscript 'Medelln' (1) these joined by cetificats Moorhouse of 2016, a nice lot.  
    69 6 250 (€ 235)

Sociedad Colombo-Alemana de Transportes Aéreos (SCADTA) 1920-1928
1919/28: Lot five selected airmail items as 2 c. camine red with variety 'arabic 1', three copies 
of the 50 c. green with diff. surcharges as well as a mint copy of the Scadta provisional for 
Ecuador '50 Cts. 50' on 10 c. green (rare just 100 have been made) Scott = $ 11'775.
      

C1a+ C18+ 
C24+ C6 (*) 1'000 (€ 930)

1920: Seaplane over Magdalena river, the complete set of five values, fresh unmounted og. 
Scott = $ 275      C12-C16 ** 75 (€ 70)
1921: Group of four different Experimental flights, all franked with SCADTA 1920 30 c. 
black on rose plus National postage tied by different Agency handstamps, including front of 
cover dated April 27 from Barranquilla to Puerto Berrio, envelope with green oval SCADTA 
Girardot h.s. to New York, another from Bogota (Aug. 25) to Barranquilla as well as the 
fourth from Bogota to New York of August 1921. Some minor faults, but scarce usages.  
    C14 6(6) 300 (€ 280)
1921: 50 c. pale green from upper right of corner of sheet showing mutilated and inverted 
diagonal Girardot overprint  '(V)alor 30 Centavos' in black. Besides some gum bends, a 
fresh and fine og. example. Only 350 examples printed Gebauer 30b.      C20 ** 150 (€ 140)
1921: Part set of eleven values to 3 pesos violet, including scarce varity 20 c. claret (Gebauer 
42a), all of very fresh colours and in fine og. corner blocks of lower left of sheet.  
    C25-C34 4** 150 (€ 140)
1923: Complete set of 14 values up to 5 pesos including registration stamp, in superb og. 
corner blocks of  four of upper right or left of sheet. A scarce set in multiples Scott = $ 815+.  
    

C38-C50, 
CF1 4** 200 (€ 185)

1929: Complete set of 14 values up to 5 pesos including registration stamp, in superb og. 
corner blocks of  four of lower right or left of sheet. A scarce set in multiples Scott = $ 837+.  
    

C55-C67+ 
CF2 4** 200 (€ 185)

1932: Complete set of 14 values up to 5 pesos including registration stamp. Superb og and 
of fresh colours Scott = $ 310.      

C83-C95+ 
CF4 ** 75 (€ 70)

1932: Complete set of 14 values up to 5 pesos including registration stamp, up to 2 pesos in 
superb og. blocks of  four from top of sheet, 1 pesos and 2 pesos in corner blocks of right 
of sheet, 3 pesos and 5 pesos in marginal pairs with sheet margin at right. A scarce set in 
multiples Scott = $ 850.      

C83-C95+ 
CF4 4** 200 (€ 185)

1925 (June 27): Survey flight by Dornier-WAL 'Idoor' Barranquilla - Maracaibo, Venezuela, 
SCADTA envelope franked with Scadta 5 c. yellow (2) and 20 c. grey tied by "Barranquilla 
26.VI.1925" together with National postage 3 c. blue cancelled by large Barranquilla Agency 
hand stamp in blue (June 27) with adjacent special flight cachet 'PRIMER CORREO AEREO 
COLOMBIA-VENEZUELA 27 JUNIO 1925' in violet and undated circular handstamp 
'Maracaibo Estado Zulia' in blackish violet on front. Only view items known.      6 200 (€ 185)
1927 (22.Nov.): First flight Barranquilla - Buenaventura, envelope (small tear at top) 
franked with SCADTA 15 c. carmine (toned perfs. at left) and Colombia 1 c. green tied by 
SCADTA Barranquilla cds. with adjacent boxed special flight cachet "PRIMER CORREO 
AEREO / INTEROCEANICO" in magenta to "Cali 24.XI.1927" on front and backstamped 
on reverse Nov. 26. Only few known.      6 200 (€ 185)
1928: Mendez Goodwill Flight, set of two values in unmounted blocks of four, 30 cv. from 
top of sheet, both in very fresh colours. Exceptional Scott = $ 640+.      C53+ C54 4** 150 (€ 140)
1929 (April 2): First Flight Barranquilla - Cristobal CZ, envelope to Canada franked with 
SCADTA 10 c. green and 20 c. grey together with vertical pair 4 c. blue tied by SCADTA 
Cartagena cds. without special flight cachet, but "Cristobal Canal Zone Apr.3 1929" arrival 
mark on reverse. Fine and scarce commercial usage from Cartagena, only few items 
known.      6 200 (€ 185)
1931 (July 16): SCADTA - PAA First Return flight New York - Colombia, special printed 
envelope from Mecke & Co. New York to Bogota sent 'via Barranquilla' and added 
handstamp VIA MIAMI AIR MAIL in magenta, franked with two US values of 30 c. and 
5 c. tied by New York duplex (July 15), showing on front SCADTA Barranquilla transit 
cancel (July 18) and special flight cachet  OFFICIAL INAUGURATION FLIGHT as well 
as SCADTA Bogota arrival mark (July 20) on reverse.      6 200 (€ 185)
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1934 (Oct. 24): Survey flight Arauca - Bogota, 5 c. brown on envelope from "ARAUCA 
24. OCT." to Bogota showing on front three line handstamp:"PRIMER CORREO AEREO 
NACIONAL / A ARAUCA Y PUERTO CARRENO / Bogota octubre 29, 1934" in black 
and backstamped "BOGOTA OCT 29" on reverse. Cover little tropicalised, vertical and 
horizontal folds, but scarce usage of Correo Rapido Militar Fuerza Aereo Colombiano" by 
pilot Mendez, only very few of such covers survived.      6 200 (€ 185)

SCADTA: Consular Mail

Ecuador 1928 (Aug. 17): The unissued and unoverprinted Scadta / Ecuador Proof set of five 
to 3 S. yellow, all imperf. on gummed paper, printed by Wilfrido Moreno in Guayaquil, fine 
and scarce.      ** 150 (€ 140)
1928 (Aug. 17): The unissued Scadta / Ecuador part set of four to 3 S. yellow (without 50 c. blue) 
in horizontal marginal pairs, overprinted 'Provisional' in black. Fine and scarce as most of the 
remainders were distroyed when the set was turned down by the Scadta board.      ** 150 (€ 140)
1928 (Aug. 28): 'Provisional' overprint  at 45 degrees, the complete set of six values 
including registration stamp, all fine unused mint og. examples of fresh colours. A scarce set 
Scott = $ 630.      C1-C5+ CF1 ** 150 (€ 140)
1929 (March 20): 'Provisional' overprint at 41 degrees, the complete set of four values 
including registration stamp, all fine unused mint og. examples. A scarce set so fresh  
Scott = $ 715.      

C1a-C3a+ 
CF1a ** 180 (€ 165)

1929: Ecuador Provisional "50 Cts. 50" on 10 c. green, a fine unused og. example of right of sheet, 
in a very fresh shade. Extremely rare, only 100 stamps overprinted Scott = $ 700.       C6 ** 200 (€ 185)
1929 (Apr. 1): Complete set of eleven values including registration stamp, all unmounted 
mint corner copies with very fine og. and of fresh colours Scott = $ 586.      

C16-C25+ 
CF2 ** 120 (€ 110)

1929 (Apr. 1): Complete set of eleven values including registration stamp in unmounted mint 
blocks of four, all marginal of bottom of sheet, the four high values 5 S. to 25 S. in corner 
blocks of lower right of sheet, superb colour and very fine og. Scott = $ 2'344.      

C16-C25+ 
CF2 4** 500 (€ 465)

Estados Unidos 1920/23: 30 c. black on rose and 50 c. pale green two unmounted examples 
of very fresh appearance with full original gum (50 c. with small insignificant spots on 
revese) both signed by "G. Mejia" in red ink together with Scadta 1923 machine overprint 
'EU'  the complete set of twelve  to 5 pesos including registration stamp (minimal gum 
toning), in fresh and never hinged condition Scott = $ 496.      

CLEU
1/2+ CLEU

50/60+ 
CFLEU3 120 (€ 110)

SCADTA: Lots & Accumulations

1921/29: Lot four diff. Scadta issues in unmounted mint sets, including 1921 part set of corner 
copies to 3 pesos with colour variety 'claret' (Gebauer 42a), 1923 complete set of 14 with 
registration stamp, 1928 Mendez issue as well as 1929 marginal set of 14 to 5 pesos of right of 
sheet with registration stamp. All fine and very fresh of colours Scott = 1'000.      ** 200 (€ 185)
1921/39: Lot several hundred Scadta stamps in mint sheets or part sheets, incl. 1921 10 c. 
slate green in total 32 compl. sheets of 25 values, 20 c. red brown four compl. sheets, 
60 c. vermilion 55 examples, some in strips of ten, as well as 1923 machine overprinted 
'EU' on 20 c. grey 175 examples in compl. sheets or part sheets, further 35 covers, mainly 
commercial mail, one with  2 x 3 Peso franking, one registered and some Mancomun usages 
included Scott = $7855 for mint stamps only.      400 (€ 370)
1920/23: Cover from Cartagena (13.3.1920) to Barranquilla bearing unicolor airmail label 
10 c green  (Scott C11) in combination with postage 3 c. red (cert Sismondo 2003), cover 
from Medellin (10.11.21) to Bogota franked with 'Valor 30 Centavos" overprint on 50 c. 
green (Scott C20) in combination with National postage ½ c. yellow in two strips of three, 
further six diff. mint postal stationery items including two  20 c. letter-cards and four large 
SCADTA envelopes of 30 c and 50 c. (two of each value). A nice lot.      6 600 (€ 560)

Cuba
1882: 2 c. + 2 c. dark carmine postal stationery reply card, H&G 13, used to Germany and 
up-rated with 1896 Newspaper stamps ½ m. blue-green (7 examples) all tied by 'Correos 
/ Habana' datestamps in black with Stettin arrival at left (Feb 21, 1899). Scarce and most 
attractive usage.      P25 6 200 (€ 185)
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1949: Corona 2 c. red postal stationery envelope, H&G B15, a used example addressed to 
USA cancelled in transit with POSTMASTER CAUTUIN / SUPPOSED TO CONTAIN 
MATTER / PROHIBITED IMPORTATION / SEE SEC. 2232 P.L. & R. at Miami. Scarce 
and unusual - the cover would have been stopped as it contained a Lottery Ticket.  
    6 120 (€ 110)
1878/1960c.: Collection of Postal Stationery cards, unused and used, from first issue onwards 
incl. scarce 1882 2 c. dark carmine card with stamp on left side of reply card used (H&G 15), 
1899 2 c. on 2 c. card with 'No stop after Peso' variety used (H&G 38a), 1904 perforated '1' card 
with 'No stop after Peso' variety, up-rated used example (rare - unlisted in H&G), through to 
more modern 2 c. illustrated propaganda cards, with up-rated and taxed usages etc. Generally 
fine to very fine quality throughout, a good lot (100+ items).      6 180 (€ 165)
1899/1985: Postal Stationery envelopes, the collection of unused and used from first 
surcharged envelopes on US, including 1 c. on 1 c. green with 'Miro y Otero' advertisement 
cancelled at Havana (Aug 10, 1899), 2 c. on 2 c. red on amber with 'Miro y Otero' 
advertisement cancelled at Havana (Aug 10, 1899) and complete set unused, 1899 Colon 
issue 1 c. and 2 c. on varrious stock with uprated used example, 1907 2 c. red envelope 
with 'Fabricant de Chocolates / Jose Baguer' advertisement, range of airmail envelope sand 
wrappers and 1899 'Penalty' card for Postage Due; fine quality throughout (50+ items).     6 150 (€ 140)
1957/1991: Postal Stationery Air-letters / Aerogrammes (16), all unfolded and unused, 
including illustrated examples for 1984 Olympic Games, 1991 Pan-American Games etc., 
scarce group of 1986 15 c. Aerogrammes with missing colour varieties (or possibly Proofs) 
- two as issued with colours doubled, another with only the purple shade printed; fresh and 
fine.      6 100 (€ 95)

Dominican Republic
1867/71: UN real black on rose, a fine unused example of thin pelure paper, large margins 
all round. Exceptionally fine for this scarce issue and a much under-catalogued stamp. 
Signed Todd AIEP Scott = $ 225.      24 (*) 100 (€ 95)
1881: 2 c. green on pink postal stationery card, H&G 1, a used example cancelled by oval 
framed FRANCA handstamp with 'Correos / Puerto Plata' datestamp in blue at left (March 
13, 1890). Rare.      6 150 (€ 140)
1883: Cover endorsed 'via New York' to Genova, Italy franked by 1883 '50 céntimos' on 10 c. 
rose, without network, tied by oval 'Santo Domingo / Franco' handstamp in violet with 
'Santo Domingo' cds at left (April 20) in violet. Reverse with Genova arrival cds (May 20). 
Some creasing to envelope but a scarce commercial usage of this issue.      61 6 150 (€ 140)
1889. 'Parisot' UPU surcharged postal stationery envelopes, a fine unused group (5), with 
40 c. on 10 c. rose on cream stock, 50 c. on 10 c. rose on blue stock, 80 c. on 15 c. yellow 
on cream, 90 c. on 15 c. yellow on cream and 1 peso on 2 c. rose on white stock, fresh and 
fine. A scarce group - the Parisot envelopes are scarce unused.       6 150 (€ 140)
1881/1924: Collection of Postal Stationery cards with 1881 first issue unused (21 items) 
with differing reply cards (joined at top or at sides), 1881 UPU issue unused (30 items) 
again with differing reply formats, 1885 issue complete unused (6) and 2 c. red on yellow 
used (7, one is up-rated) and 3 c. blue stationery card used (7) incl. cancellations of Monte 
Cristy and Sanchez, 1890 1 c. + 1 c. green reply cards used both ways (2), fine range of 1924 
issue etc. A scarce group: all used cards are scarce.      6 300 (€ 280)
1949: Postal Stationery viewcards, the superb collection of these scarce cards, with 2 c. blue 
cards (13 examples) with 9 different colour views, eight cards being unused and five used; 
4 c. red cards (10) with 8 different colour views and two used, with 8 cards unused; 9 c.  
violet (12), with 8 different colour views, with unused and seven used. One or two cards 
with minor imperfections but condition generally fine. H&G 19/21.      6 300 (€ 280)

Ecuador
British Post Office 1859: Cover to Lima with fine strike of scarce GUAYAQUIL / PAID in 
red on front and reverse showing GUAYAQUIL (April 19) British P.O. cds in black, framed 
MZ in black at left applied on arrival in Lima. Scarce.       6 150 (€ 140)
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1865/72: First issue cancellation selection with ½ r. singles (4) with framed 'Ambato' and 
'Latacunga' in black, 'Quito / Franca' on piece and 'Chimbo' circular 'Leaves' in black; 1 r. 
yellow (8) with cds's of Latacunga and Loja, Quito / Franca (on pair in red and on single in 
black), 'Riobamba / Franca' in red, 1 r. orange on quadrille paper cancelled in red (signed 
Holcombe), 1 r. yellow on blued paper cancelled at Chimba, 1 r. green (4) used at Guayaquil 
and Ambato. A fine group (15 items).      

1+ 2+ 4+ 
5+ 8 5 150 (€ 140)

1865/72: ½ r. blue (shades), a fine group of three used examples, one cancelled by extremely 
scarce "Square of Dots" in blue (unallocated town), and two further examples with large part 
strikes of DE OFICIO in black and in red. A very scarce group.      2 150 (€ 140)
1865: ½ r. dull blue, used example example with three huge margins, close at left, 
clearly showing large part of 'ROLLAND FRÉRES' watermark, lightly cancelled in red. 
Exceptionally rare. Signed Brun Scott = $ 1'000.      2e 400 (€ 370)
1871: ½ r. blue on wove paper, a very pale shade, used on June 24, 1871 entire letter from 
Guayaquil to Quito cancelled by bold strike of dotted FRANCA lozenge in black.
      2 6 100 (€ 95)
1865/72: 'Wheel of Pelileo' handstamp in black, the selection with ½ r. blue on cover front, 
together with three 1 r. yellow used with part strike (1) and complete strikes (2) of this rare 
handstamp in black, two are signed Holcombe.      2+ 4 (6) 150 (€ 140)
1869: Archive dated cover to Ambato probably from Alausi, franked by marginal ½ r. deep 
ultramarine and 1 r. deep orange yellow, two singles and a vertical pair, tied by lozenges of 
64 dots in black; the adhesives with just touched to good margins all round, the cover folded 
for Exhibit display, a scarce and appealing franking.      2+ 4a 6 250 (€ 235)
1865: Cover front and part back to Guaranda with weight annotation '3 ounces' at upper 
right, franked by First Printing ½ r. dull ultramarine and 1 r. grey-green (scarce shade) 
showing a slightly blurred print and broken outer frameline at right tied by RIOBAMBA 
cds (Aug 8) in black, probably mailed in 1866. A fine and scarce usage. Opinion Holcombe 
(1988).      2+ 5 (6) 150 (€ 140)
1865: Cover front with weight annotation 4¾ ounces at upper left, mailed to Guaranda 
franked by 1865 marginal ½ r. bright ultramarine from the first setting with Plate variety 
'Broken Vertical Outer Frameline at Right' (only found on the First Setting) used with fine 
margined vertical pair of 1 r. green, neatly tied by AMBATO datestamps (June 8, 1865) in 
black. Scarce, fresh and fine. Cert. Holcombe (1988).      2+ 5 (6) 300 (€ 280)

1865: Cover and large part back with manuscript '18½ ounce' weight annotation at top right, 
franked by single ½ r. bright ultramarine and extraordinary vertical strip of nine of 1 r. green 
with top stamp in the strip showing 'Double Frameline under Value Tablet' Plate variety, 
all stamps tied by dotted lozenge handstamps in black and by ALAUSI datestamp (July 9, 
186-), an early printing usage, probably 1865 or 1866. One or two trivial imperfections but 
a rare and extremely impressive multiple on cover. Cert. Moorhouse (2003).      2+ 5 (6) 750 (€ 700)
1865: Cover, folded for Exhibit display, annotated '11 ounces / 5½ r.' at top left, mailed to 
Riobamba franked by 1865 ½ r. ultramarine, Second Printing and irregular block of five 1 r.  
green from Second Printing (positions 2-3 / 11-12 / 21) all tied by  AMBATO datestamps 
(Dec 14, 1866) in black. Note position 3 with broken outer frameline at right. Crossed by file 
fold but a rare and remarkable multiple on letter. Cert. Moorhouse (2003).
      2+ 5 64 750 (€ 700)
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1865: Select group of first issues on card, with ½ r. blue used (9), 1 r. (2) incl. one with '3154' gros 
chiffres in red, 1 r. olive buff (2), 1 r. green (4) incl. a pair on piece used in combination with 4 r. 
red, and a further single 4 r. red fine used. A scarce and fine group Scott = $ 700+.      2/6 5 180 (€ 165)
1865/72: Stockcard with first issue multiples: ½ r. blue on blue surface coloured paper in 
an unused block of four, 1 r. yellow in unused marginal block of four, scissor cut between 
top pair, and a marginal block of six, 1 r. yellow in a used block of four on piece cancelled 
by AMBATO cds's in black, 1 r. olive in an unused block of four. A few imperfections but 
generally fine and a scarce group.      3+ 4+ 7 54* 150 (€ 140)
1870: Cover front with '3¾ ounces' annotation of weight at upper left, mailed to Guaranda 
bearing a fine 1866 vertical pair of 1 r. olive yellow, Third Printing, close at upper right and 
insignificant scissor cut between stamps (upper stamp showing Plate Flaw 'Full Stop after 
Correos'), tied by bold strike of AMBATO datestamp (June 10) in black. Opinion Holcombe 
(1988).      4a (6) 150 (€ 140)
1866: Cover front with '4 ounces' annotation of weight at upper right, mailed to Riobamba 
bearing a fine 1866 vertical pair of 1 r. olive yellow tied by lozenge of 64 dots in black and 
by ALAUSI (Jan 9) datestamp (with crescent and without year) in black. An attractive piece. 
Opinion Holcombe (1988).      4a (6) 150 (€ 140)
1868: Entire letter written from Jipajapa to Lima, Peru bearing 1866 1 r. olive-yellow in 
a horizontal pair, rich shade, just touched at left, tied in transit by GUAYAQUIL cds (Dec 
12) with '63' for '68' yeare slug error. Reverse with Lima arrival cds (Dec 17). An unusual 
eentire.      4a 6 180 (€ 165)
1870: Cover with '7¼ ounces' weight annotation at top, mailed to Quito bearing an 1866 
1 r. yellow block of four, Third Printing, touched in places and slightly aged, tied by lozenge 
of 64 dots in black and by two fine strikes of GUANO datestamp (Oct 1). Fully dated on 
receipt on reverse of cover, folded for Exhibit display. Despite the slight imperfections, a 
rare multiple on letter.      4a 64 300 (€ 280)

1865: Large complete Judicial cover from Alausi to Riobamba franked by extraordinary 
usage of 1 r. yellow, being the complete first vertical row of ten from the sheet of 90 subjects 
(positions 1 / 10 / 19 / 28 / 37 / 46 / 55 / 64 / 73 / 82) from the first printing, tied by dotted 
lozenge and tied at each end of the strip by ALAUSI datestamps (Nov 15, 1865) in black. 
Plate flaws: Position 1 showing top left corner missing, position 73 showing 'PEAL' for 
'REAL' error. A magnificent and extremely rare cover. Cert. Moorhouse (2003).     4 6 850 (€ 790)
1865: 'Used Abroad', 1 r. yellow with large margins cancelled 'Callao' (Peru) cds in black, 
1 r. yellow with part New York datestamp in black and 1 r. green cancelled by large part 
Peruvian 'Conduccion / Del Cartero / Gratis' in black. A few faults but a scarce group.  
    4+ 5 120 (€ 110)
1865/72: Stockcard with bisected usages on piece (4), with 1 r. yellow (shades) with bisects 
cancelled at Guayaquil and Loja and another with dotted FRANCA lozenge in red, 4 r. 
venetian red bisect cancelled 'Guayaquil / Franca' cds (Sept 26, 1869). A scarce group.  
    4c+ 6d 5 180 (€ 165)
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1865: 1 r. green, used examples (11), with two pairs (one positions 20-21), various other 
plated single examples and a fine bisected usage on piece cancelled by lozenge of dots and 
CUENCA datestamp (April 27, 1867). A scarce group.      5+ 5a 5 120 (€ 110)
1865: 1 r. green, a fine diagonally bisected example used on 1866 cover, no side flaps, mailed 
from Guano to Riobamba, with weight annotation ½ ounce at upper right, tied by GUANO 
datestamp (June 8, 1866) in black - not centering of the central part of the datestamp. Cover 
cleaned and stamp removed and replaced but extremely scarce. Opinion Holcombe (1994) 
Scott = $ 900.      5a 6 500 (€ 465)
1865: Cover front with weight annotation 2 ounces at upper right, mailed to Guaranda 
franked by single 1865 1 r. green from the first printing (somewhat dry shade), with good 
margins on three sides and just touched at right, showing Plate Flaw with cushed 'R' in 
'Ecuador' and apostrophe between 'Ecuador' and 'Correos', tied by RIOBAMBA datestamp 
(April 11, 1866) in black. Opinion Holcombe (1988).      5 (6) 150 (€ 140)
1865: Cover and large part back to Latacunga with weight annotation 2 ounces at top, 
franked by four margined 1 r. green, Second Printing (very clear impression, with Plate 
Flaw: 'R' of 'Ecuador' joined to outer frameline), tied by fine AMBATO datestamp (Aug 1, 
1866) in black with additional strike alongside. Fresh and fine cover. Opinion Holcombe 
(1988).      5 6 150 (€ 140)
1865: Cover to Riobamba with weight annotation 1¼ ounces at right, franked by four 
margined 1 r. light grey-green, Third Printing, tied by dotted lozenge and by ALAUSI 
datestamp (May 24, 1867) in black. Fresh and fine cover. Opinion Holcombe (1994).  
    5 6 150 (€ 140)
1865 (August): Cover from Riobamba to Guaranda endorsed '¾ ounce' and 'Tarde' (Late) 
on reverse, bearing three single overlapped 1 r. green from the first printing, tied by two 
strikes of the newly introduced RIOBAMBA datestamp with AOUT correctly positioned 
but without day and year slug '65' inverted at top. Fresh and very fine cover, possibly the 
earliest usage of this cancellation. Cert. Holcombe (1988).      5 6 300 (€ 280)
1865: Cover and large part back to Riobamba with weight annotation 1¼ ounces at top, 
franked by four margined 1 r. grey-green, Third Printing (very clear impression), tied by 
fine GUANO datestamp (Sept 13, 1867) in black. Fresh and fine cover. Opinion Holcombe 
(1994).      5 6 150 (€ 140)
1865 (July): 4 r. venetian red, a fine unused example of good colour, variety "Printed on Both 
Sides", fresh and fine with part og. A scarce stamp Gi 4c = £ 375/Scott = $ 550.      6c * 150 (€ 140)
1865/72: ½ r. ultramarine on surface blued paper, 9 examples all from the Fifth Printing, 
selected for the different paper types utilised, with two examples on blued paper (scarce), 
another superb unused example on very thin transparent paper (rare), single and horizontal 
pair on thicker paper with browned gum, rare unused example with gum showing small 
'fabric' in the paper and two used examples on ordinary white wove. A very scarce 
selection.      7 */(*) 120 (€ 110)
1871: ½ r. blue on surface blued wove paper, a fine example showing the marginal rule 
at right, cancelled in manuscript on cover from Ibarra to Quito. File folds away from the 
adhesive but a fine and scarce usage.      7 6 100 (€ 95)
1871: ½ r. ultramarine on surface blued paper, Fifth Printing, an example with touched 
margins but good rich colour, tied to 1873 cover to Quito endorsed '1 ounce' in manuscript, 
by scarce usage of lozenge of 64 dots struck in red with corresponding RIOBAMBA / 
FRANCA datestamp alongside (March 22). File fold but an attractive cover. Opinion 
Holcombe (1994).      7 6 150 (€ 140)
1871: ½ r. blue on surface blued wove paper, a fine large margined example used on cover to 
Quito from Ibarra, showing 'White Dot in Circular Frameline at Left' (position 49) cancelled in 
manuscript; also a further cover to Quito with manuscript cancelled ½ r. ultramarine mailed from 
Esperanza. The covers folded and with minor imperfections but a scarce pair.      7 6 150 (€ 140)
1871: ½ r. ultramarine on blued, Fifth Printing, a fine appearing example used on 1873 
entire letter to Cuenca tied by bold strike of scarce LOJA datestamp (March 8) in black.  
A most attractcive entire. Signed Holcombe.      7 6 200 (€ 185)
1948 (April 21): Andrés Bello issue, Die Proofs (2) by Institut de Gravure, Paris on 
watermarked thick paper, for two Airmail values, 1 s. 30 c.  struck in brown (issued in green) 
and 1 s. 90 c. value struck in close to the issued carmine colour, the latter with pinhole but 
scarce; also the 1942/47 Mt. Chimborazo set of four unused (Scott 404/407C) together with 
the original black & white Photograph used for the design of the issue (taken by Hirtz of 
Quito).      

C173+ C174 
Proofs (*) 100 (€ 95)

1961 (Jan 14): First International Philatelic Congress, 3 s. multicoloured, a superb hand-
painted Die Proof by De La Rue on DLR grey card, handstamped 'Direccion General de 
Correos / Quito / Ecuador' in violet, endorsed as 'OK' and signed at right. A splendid and 
unique Proof.      C376 Proof 100 (€ 95)
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1830/51c.: Cover front to Riobamba, refolded for better Exhibit display, struck with superb 
strike of scarce oval REPUBLICA DE COLOMBIA / ALAUSI / FRANCA handstamp 
in red, front to Quito rated 4¾ ounces with superb oval REPUBLICA DE COLOMBIA 
/ LATACUNGA / FRANCA in red, 12 ounce cover with superb oval REPUBLICA DE 
COLOMBIA / Cuenca / FRANCA in red, and four later fronts with prepaid handstamps 
of Bolivar, Ibarra, Riobamba and oval GUANO / DE / OFICIO IN RED. A fine group  
(7 items).      6(6) 300 (€ 280)
1865/72: First issue collection with ½ r. blue (shades) with 160 examples unused (4) and 
used (64, much cancellation interest incl. Chimbo, Cuenca and Pillaro manuscript usages), 
additional ½ r. usages on covers or fronts (10) as single frankings including one cancelled 
in red at Quito; 1 r. green used (17) and an example on front with ½ r.; 1 r. yellow unused 
or used (74) incl. blue paper examples and a mss. cancelled block of four, covers (4) incl. 
usages with a pair, and block of four on reverse of a 'Chavez' entire, 4 r. venetian red used 
etc. Condition varies but an issue seldom encountered so fine in such quantity, a splendid lot 
with much of interest to the specialist.      1/8 6(6) 1'500 (€ 1'395)
1865/72: The cover collection on leaves and loose, largely ex Oschmann collection, with 
½ r. ultramarine single frankings on cover fronts (4) from Ambato and Guaranda, 1 r. green 
single on cover front, 1 r. green pair on cover front both with Opinion Holcombe, 1 r, green 
strip of three on cover front (Opinion Holcombe), extraordinary 1869 front with 1 r. green 
single and a strip of six used from Ambato, ½ r. deep ultramarine and 1 r. yellow used 
on front from Riobamba to Ambato and a similar item from Guaranda to Quito both with 
Opinion Holcombe, ½ r. blue and 1 r. green used on cover fronts from Ambato (Opinion 
Holcombe); 1 r. yellow pair used with ½ r. ultramarine cancelled on front by "3154" gros 
chiffres in red etc. Condition varies but most fine, an exceptional group of first issue 
frankings (13 items).      2/5 (6) 1'000 (€ 930)

Guatemala
Provincia e Intendencia de Guatemala 1802/45c.: Cover collection (17 items), with fine 
strikes of QUEZAL / TENANGO in black (Colonial and Republic usages) and a further 
usage of this cancel in red to Guatemala City, front with TOTONI / CAPAM framed in 
black, another with italic "Güegüet.o" in black, "Chimalt.go" handstamp in black, "Peten" 
on Colonial front etc. A scarce group.      6(6) 250 (€ 235)

Haiti

1881: 7 c. blue, imperforate, used on 1883 single rate cover to Nantes endorsed 'per Saxonia' 
in combination with 1882 3 c. olive-bistre, perf. 13½, tied by CAP-HAITIEN cds (Nov 22) 
in black. Repeated strike of despatch cds at left and reverse with Paris (Dec 12) and Nantes 
arrival cds. Minor file fold but an attractive and scarce first & second issue combination 
cover. Opinion Holcombe (1997).      5+ 9 6 1'000 (€ 930)
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1856/61: Group of three fine items with 1856 1 r. yellow on cover tied by splendid 
CORREOS / ADMINISTRACION DE CELAYA Eagle cachet (Schatzkes 1291) in black, 1861 
Tabasco District ½ r. black on buff used with CARDENAS oval handstamp (Sch. 1561BA), and 
unusual Postal Fraud cover with two 1 r. black on green applied over unoverprinted pair tied 
by Mexico City cds to cover to Puebla (cert. Mepsi). A scarce group.      2+ 6+ 7 6 250 (€ 235)
Mexico City 4 r. carmine, large margined example with vertical guideline at right, used on 
1859 cover in combination with 1 r. yellow and 2 r. green to pay scarce 7 reales rate to Vera 
Cruz, all tied by FRANCO / MEXICO datestamps (Sept 13) in black. Lower two stamps 
touched by horizontal file fold but of delightful appearance and a very rare three colour 
franking.
Provenance: Stanley Gibbons (1989).       4+ 3+ 2 6 300 (€ 280)
1856: 8 reales red-lilac, without District overprint, a fine used block of four with large margins 
on three sides and just shaved at top, minute scissor cut in between top pair in margin only and 
vertical crease between stamps, all cancelled by FRANCO / GUADALAJARA datestamps 
(Schatzkes fig. 297) in black (29 September 1857). A rare and charming multiple.       5b 4 200 (€ 185)
1861: Querétaro District ½ r. black on brownish buff paper, a marginal block of 18 (6 x 
3), sheet marginal at left, fresh and fine with large part og. Creased between stamps both 
vertically and horizontally but an attractive and scarce multiple.      6 4* 400 (€ 370)
Queretaro ½ real black on buff paper, 'Queretaro' District overprint in black reading up at 
right, a magnificent complete sheet of 60 subjects (6 x 10), with complete sheet margins 
all round, a few horizontal creases and one central vertical crease, otherwise in splendid 
condition for such a large multiple with excellent colour and full original gum. Three 
complete sheets are recorded (one in the collection of Rolf-Dieter Jaretzky, the other being 
sold in the James Mazepa collection in December 2000, all from the same original find, also 
ovptd Queretaro District). A dramatic and extremely rare sheet.      6 */** 2'000 (€ 1'860)
Tulancingo 2 r. black on rose, a superb used example on 1863 cover to Mexico City tied 
by superb strike of oval framed ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS / DE 
TULANCINGO Eagle handstamp (Schatzkes fig. 1818) in black. Trivial aging, believed to be the 
sole recorded example of this handstamp used on letter, delightful and very rare. Signed J. 
K. Bash.      8 6 400 (€ 370)
Mexico City 2 r. black on rose, a fine example used on 1864 entire letter to Madrid, Spain 
tied by 'Franco / Mexico' datestamp in black prepaying the rate to Vera Cruz. Reverse with 
British P.O. VERA CRUZ datestamp of transit (Feb 7) and London red cds (March 1) with 
Madrid arrival cds (March 3) in black. Charged on arrival with '8Rs.' handstamp in red for 
amount due upon receipt. Opens well for Exhibit display, a fine and rare entire. Signed 
Holcombe. Cert. Holcombe (1990).
Provenance: Collection Isaac Backal (Oct 1989).      8 6 500 (€ 465)

1861: Querétaro District 4 r. black on yellow, a fine unused block of six of fresh colour, 
marginal from left of sheet, diagonal crease not affecting the splendid appearance, large part 
og. Rare Scott = $ 1'200.
Note: This block forms the other half of the block of twelve originally sold in the collection 
of Maurice Burrus (April 1964) lot 90. The right hand half of the multiple was sold at 
Corinphila in November 2014 (lot 4182).      9 4* 600 (€ 560)
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Apam 4 r. black on yellow, diagonally bisected for the 1 real rate to Vera Cruz, tied by two 
line FRANCO EN IROLO / JULIO 13 1861 handstamp (Schatzkes fig. 32) in black. The stamp 
without trace of District overprint, this front of cover has always been a contentious item, 
showing one of just two or three known cancellations from this small Office from which 
no other 1861 stamps are recorded. The sole recorded 'split' from the Apam District. It is 
illustrated in 'Artes de Mexico' (Bash, 1967) and in 'Mexicana' article by J. K. Bash and Karl 
Schimmer where illustrated in January 1972 issue on page 641. Signed J. K. Bash (with note 
on reverse indicating that it was probably purchased from Otto Yag in 1965). Cert. Mepsi 
(1988).      9a (6) 300 (€ 280)

Chiapas 4 r. black on yellow, single and horizontal strip of three, all with Chiapas District 
name in blue (Chiapas only received 1'980 4 reales), used on reverse of cover from Tonala 
to Buena Vista. The adhesives with large margins, but for small triangular nick in third 
stamp, and in deep shades tied by two line FRANCO / EN TONALA handstamps (Schatzkes 
fig. 30) in black. Manuscript notation above the adhesives with instructions to send the cover 
to Buena Vista by 'Special Delivery' (sin tocar otra Oficina de Correos) as Buena Vista had 
no Post Office. Further strike of FRANCO / EN TONALA handstamp on front of the cover 
which shows some faults. A truly remarkable and extremely rare 16 reales franking. Cert. 
Jaretzky (1987). 9 6 1'000 (€ 930)
1861 (Probably issued April 1862): 4 reales dull rose-red on yellow, without District name 
overprint, Plate 1, the marvellous mint block of six with enormous margins all round and 
sheet marginal at right. Two minor horizontal creases barely perceptible on face, the block 
of exceptional freshness and colour and of extreme rarity - only two larger multiples exist 
(a block of nine in the Jaretzky collection, most probably from the same sheet and a stained 
defective block of nine ex the Mazepa collection). Exceptional quality for this rarity and an 
Exhibition item. Cert. Jaretzky (1988).      10b */** 750 (€ 700)
San Luis Potosi 4 r. dull rose-red on yellow, vertically bisected with District name overprint, 
used as 2 reales on 1862 entire letter from Catorce to Zacatecas tied by bold strike of boxed 
& dated CATORCE / SEPTIEMBRE 18 datestamp (Schatzkes fig. 1470) in black. A fresh and very 
fine entire - September 18, 1862 being the only day of usage recorded for this 'Split' from 
Catorce. Rare and beautiful cover. Cert. Jaretzky (1990).
Provenance: Collection Marquis de Fayolle; Collection Albert Quast (his original 
description with the lot).                             10a 6 300 (€ 280)
Colima 8 r. black on red-brown, a magnificent large margined used example on November 
30, 1862 cover to Guadalajara tied by oval framed CORREOS / COLIMA handstamp 
(Schatzkes fig. 179) in black. Minor diagonal contemporary crease on stamp on application. Just 
380 of the 8 reales had been received in Colima at this date. An exceptional single usage and 
probably one the finest known. Cert. Mepsi (1982).
Provenance: Collection Albert Quast (May 1960), lot 184.       11 6 300 (€ 280)
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Morelia 8 r. black on red-brown, single example, marginal horizontal pair and vertical pair 
from the top left hand corner of the sheet showing vertical and horizontal guidelines, used 
with creased 1 r. black on green horizontal pair on large blue piece of cover. The stamps, 
all with District name overprint, are applied over 'Juzgado de la Instancia' Eagle cachet and 
tied by three strikes of two line FRANCO EN / PAZCUARO handstamps (Schatzkes fig. 962) in 
black. The 1 r. pair with contemporary scissor cut on one stamp but an extraordinary usage 
showing a 42 reales rate. In all probability unique. Cert. Jaretzky (1987).
Provenance: South Eastern, sale 18 (Nov 1980), lot 183.       11+ 7 5 1'000 (€ 930)
1861 (Probably issued April 1862): 8 reales green on red-brown, without District name 
overprint, a mint block of six with large margins all round, marginal from right of sheet 
with vertical guideline intact, horizontal crease not greatly affecting the appearance of a 
scarce multiple (the largest recorded multiple is a block of six, another was in the Mazepa 
collection) with full unmounted original gum Scott = $ 900+.
Provenance: Bill Shelton (Feb 1985), lot 1942.       12b ** 150 (€ 140)
Guadalajara 1867: 2 r. black on rose imperforate, used on 1868 entire letter (datelined 
March 24) to Zacatecas tied by oval 'Franqueado en Guadalajara' handstamp in black. The 
entire with file fold just touching top of the adhesive and some aging but a scarce usage of 
this provisional issue on letter. Signed J. K. Bash.      27 6 150 (€ 140)
1868: 50 c. black on yellow, three fine single frankings on covers, with thin figs. 50 c. 
used on 1871 cover from Oaxaca to Vera Cruz (signed Lamy), 50 c. black on yellow, thick 
figures, used on 1872 entire from Tampico to Guanajuato, and similarly fine 50 c. used from 
Zacatecas to Mexico City. An attractive group.      55+ 62 6 200 (€ 185)
1882: Juarez 24 c. violet , Mexico-5483, a lightly used example shiowing the North West 
corner of the stamp printed double, affecting the '24' and the 'Correos' tablets. An unusual 
stamp.      138 var 75 (€ 70)
1856/1995: Collection some hundred mainly used stamps, incl. a nice selection of Hidalgo's 
and Eagles, later issues with surcharges, airmails, postage dues etc. furthermore some 
compl. sheets, cards, airmail covers, souvenir folders, unused postal stationery items etc., 
good condition and housed in two albums.      350 (€ 325)
1856/1960c.: Collection with 1856 2 r. green (9) used, Eagle issue ½ r. brown (first period) 
from Vera Cruz, Eagle 4 r. green fine used, 1868 ussue covers (5), 1874 issue covers, with 
1921 Iturbide set of two unused, 1934 set to 5 peso unused, Airmails, Expresses, Postage 
Dues, etc. A tad untidy but some useful items noted.      6 350 (€ 325)
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1868/72: Postal History collection of the 1868 issue on leaves and loose with entire letters/
covers (39), predominantly 25 c. thin or thick figure usages, however there are covers with 
pairs of 6 c. brown ex Patzcuaro usages with single or pairs of 12 c. (3), 12 c. + 25 c. frankings 
(4) etc., much of interest incl. fine entire with Tabasco 25 c. tied by oval 'Administracion de 
Correos / Teapa' in black, cover with 25 c. tied by scarce 'Franca / Villaneuva', out of District 
usages (6, incl. Acapulco used in Mexico City), 1872 'Anotado' overprint cover etc.     6 250 (€ 235)
1928/51: Cover selection of Airmails (39 covers) with commercial usages of 1927 50 c. 
up-rated to UK, 1928 Vera Cruz - Merida First Flight cover, 1930 50 c. single franking to 
Duisberg, 1931 Flight to Buenos Aires, post-War covers to Italy etc.      6 100 (€ 95)

Panama
1907/11: Lot eight covers primarily to the Netherlands sent from Colon or Panama City, 
incl. usage of 'Canal Zone' ovptd. stamps and registered mailing with add. US registration 
label.      6 150 (€ 140)

Peru
1857/1936.: Collection on leaves with PSNC 1 r. brown-red Colour Trial (signed Fulpius), 
March 1858 1 d. blue used (13) and 1 p. red (10), Dec 1858 1 d. blue used (5) and 1 p. red 
used (8), 1860/61 1 d. blue (15) and 1 p. red (2), 1862/63 Le Coq 1 d. red unused (2) and 
used (55), 1 p. brown (2), 1868/72 Le Coq 1 d. green used (89), 1 p. orange (16), Llama 
issue 5 c. imperf. Proof, 1871 Railway 5 c. scarlet unused (4, incl. a pair) and used (20), also 
a 1936 St. Rosa 10 s. unused etc. Some fine stamps noted and much cancellation interest 
throughout.      400 (€ 370)
1884/1919: The remarkable collection of mint & used Postal Stationery, with 1884 cards 
unused and used (H&G 13/15) with 19 items, 1884 with imprinted figuress at right (H&G 16/21) 
with 42 items incl. varieties, 1885/86 cards further optd. (H&G 22/23) with 30 examples unused 
and used, 1892 2 c. in blue on 5 c. (H&G 24) unused and used (3), 1898 Post Office cards (H&G 
28/36) unused and used with 63 items; 1899/1901 New Year cards (H&G 45/48) with group of 9 
unused or used, 1902 cards (H&G 53-56) with selection unused and used (13), 1906 issue (H&G 
57/59a) with unused and used selection (16), 1913 issue cards (H&G 61/63) with seven examples 
of this scarce issue; 1914/1919 rare Commemorative cards (H&G 64/65) with Callao Harbour 
illustrations etc. (4), 1875/79 Coat of Arms stationery envelopes (H&G B1/B5) with unused and 
used (20), 1899/1902 Postal stationery wrappers with Lima Local Issue unused and used, 
also some Chile etc. Condition generally superb throughout. A fine collection.      6 1'000 (€ 930)
1899: American Banknote Co. Proof for the 3 c. red postal stationery letter-card (H&G A1), un-
cut and unfolded horizontal pair of cards, gummed at edges, each with two security punch-
holes and each overprinted SPECIMEN in red, with print order 'F 4063' at upper left. Fresh 
and very fine, ex ABN archives. Rare.      6 150 (€ 140)

El Salvador
1890/99: Range of Seebeck era postal stationery with 1893 1 c. cards each up-rated with 
1893 1 c. blue (2) to New York, 1893 3 c. + 3 c. reply card used, 1893 3 c. envelope with 2 c.  
brown-red adhesive to France, 10 c. envelope used with 10 c. adhesive to Germany, 10 c. 
envelope with 1 c. and 11 c. adhesive to New York, 1899 3 c. reply cards used etc. Condition 
varies but a scarce group (23 items).      

76/77+ 
79/81 6 120 (€ 110)
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Carrier Issue 1856 (Oct 1): 60 c. blue, 80 c. green and 1 r. vermilion (position 26 on the 
plate of 35), the fine unused set of three values, margins good for this scarce classic issue, 
the 1 real with small thin but showing portion of adjoining stamp at top. 60 c. and 80 c. 
signed A. Diena, the 1 r. signed by Lee Scott = $ 1'300+.       1/3 (*) 500 (€ 465)
1858 (March): 120 c. blue, a fine used example with clear to large margins all round, 
cancelled by 'Admon de Correos' datestamp (Dec 22) datestamp in black. Scarce and fine, 
signed Darteyre Scott = $ 675.      4 150 (€ 140)
1858/63: Lot eleven entire letters, all sent to Wendelstadt Esqu. in Cologne Prussia, despatched 
either in Montevideo or Nueva Mehlem and sent via Southampton, the majority of the covers 
with London and Aachen border as well as Cologne arrival datestamps on reverse. Nueva 
Mehlem is a German settlement on the east bank of the Uruguay river, the brothers Richard 
and Karl Wendelstadt migrated to there from Germany around 1850.      6 300 (€ 280)

Venezuela
1830 (Aug 25): Entire letter from La Guaira to Bordeaux struck with fine REPUBLICA DE 
CO / Guayra / Franca' in red (Colombia removed as Venezuela had separated from Gran 
Colombia and become an Independent State in January 1830), struck on arrival with fine 
PAYS D'OUTREMER / PAR BORDEAUX in black. Reverse with Paris arrival cds (Oct 
15).      6 100 (€ 95)
1840 (Jan 22): Entire letter from Caracas to London with fine strike of large framed 
Forwarding Agent cachet of VALENTIN SALBOCH Y CA applied in La Guayra, oval 
"Guayra / Franca" handstamp in red below. Charged 2/3 d. due in manuscript on arrival 
in London (March 22) and rate checked by Inspector's Crown handstamp in red. Rate was 
found to be correct and '2/3d.' to pay again written at top. Entire opens well for display, a 
scarce usage. Opinion Holcombe (1990).      6 100 (€ 95)
British Post Offices 1844/59: Entire letters (3) with 1844 entire struck on reverse with British 
P.O. PORTO-CABELLO cds in red (usual watery strike) and framed 'Colonies / &c. ART 12' 
to Bordeaux (signed Holcombe), 1850 cover with superb LA-GUAYRA datestamp in red 
and 'Colonies / &c. ART 13' in red; 1859 entire to Hamburg with superb PORTO-CABELLO 
datestamp in black. All open for display well, a scarce and fine trio.       6 150 (€ 140)
1847: Entire letter from La Guaira to Cadiz, mailed with both Venezuelan LA GUAYRA / 
FRANCA circular handstamp in red, thence via British P.O. with LA-GUAYRA cds (April 7) 
in red to London (charged 1 s. due in manuscript) and forwarded by Zulueta & Co (May 9) on 
to Cadiz, Spain and prepaid '10' (pence) in red manuscript. Charged '11R.' reales due on receipt 
in Cadiz (May 20). A colourful and unusual entire that displays well.      6 150 (€ 140)
Postal Fraud 1865 (July 12): Eagle definitive ½ r. orange Postal Forgery, with fresh colour 
and good to large margins, tied by "ADMON LA GUAIRA JUL 12" cds to entire letter dated 
'Julio 12 865' and mailed to Caracas. Entire toned and with archive crease but an extremely 
rare usage of this Postal Forgery on entire letter. See 'Estampillas de Venezuela' by Santiago 
Hernandez R. on page 109 for further information.      15 6 250 (€ 235)
1879 (May 17): Entire letter to Paris franked to the port with single 1876 ½ r. rose cancelled 
by negative 'Corre / La Guaira' handstamp in black, carried by French Paquebot, taxed 
on arrival with blue PAYS ETRANG. / PAQ. REG. PARIS (Salles fig. 1642) and triangular 'T' 
marking alongside '12' décime charge mark all in blue.
Note: Venezuela did not join the UPU until January 1, 1880.      47 6 200 (€ 185)
1874: Small 'Contrasena' inverted overprints on ½ r. rose, the used selection of 19 examples, 
some on piece and 13 examples sheet marginal, still hinged to old "Luder-Edelmann & Co., 
Bahnhofstr. 76, Zurich' lot card. The majority are choice examples.      42a 5 100 (€ 95)
1838/67: The pre-stamp and stampless cover collection (16 items), with 1838 entire 
forwarded by 'Valentin Salboch' with large cachet in black, 1847 entire to London with fine 
CARACAS / FRANCA in black, 1843 entire to Bordeaux 'par le Nancy' with manuscript 
La Guaira Forwarding Agents 'Mande Fils' and landed at Pauillac, 1846 cover to London 
with superb GUAIRA / FRANCA in red of despatch, 1850 cover rated '½' struck with 
circular GUAYRA / FRANCA in black, fine 1852 cover sent unpaid to Porto Cabello from 
Barquisimento with circular BARQTO / DEBE in red, 1864 entire from Porto Cabello to 
France with oval FORWARDED BY / RISING & Co. / NEW YORK cachet in blue per 
'Hammonia' from New York, 1867 cover with fine PUERTO CABELLO French Consular 
datestamp in black; further taxed covers to France (one with scarce 'Colonies / Art. 18' in 
red), Germany and USA etc. An excellent selection.      6 750 (€ 700)
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1850/1980: Lot some hundred stamps used/unused or in mint condition from France with 
some better values, airmails and plenty of duplicats furthermore the Netherlands with 
modern mint blocs of four, part sheets, souvenir sheets etc., partly heavy duplication, good 
to mixed condition and housed in four stockbooks.      150 (€ 140)
1858/1980: Lot several Hundred stamps used/unused from various Eastern European 
countries, noteworthy Russia with some better values and full sets, Albania, Bulgaria, 
Poland anf Romania, in addition a bunch of modern FDC's, housed in five albums and 
stockbooks.      150 (€ 140)
1875/1980: Lot several hundred stamps used/unused or in mint condition from various 
Scandiniavian countries, incl. Denmark, Finland with useful modern mint, Iceland with 
some better values, full sets and souvenir sheets as well as Sweden duplicats, in addition a 
selection of CEPT issues, good condition and hosued in five stockbooks.      150 (€ 140)
1865/2008c.: Lot two collections with hundreds used/unused stamps, Romania from 
Cuza, Prince Carol, commemorative issues, WWI occupation issues, and postwar New 
Romania issues as well as Bulgaria with Large Lions with santime and stotinki issues, 
commemorative issues such as the 1931 2nd Balkaniade set unused, postage due as well as 
Eastern Roumelia.      200 (€ 185)
1949/1980: Collection resp. lot with several hundred stamps used/unused from Austria, 
Belgium, France, GB, Greece, Italy, Liechtenstein, Spain and some others, incl. some better 
values, full sets, souvenir sheets, duplicats etc., good to mixed condition and housed in four 
albums.      200 (€ 185)
1849/1980: Lot several hundred stamps used/unused from Belgium, France, Hungary, 
Luxembourg, Romania, Switzerland incl. UNO Geneva and a few CEPT  issues, incl. some 
better single items and full sets, duplicates etc., good to mixed condition and housed in total 
nine albums and stockbooks, in addition a small box with stamps from various countries 
depiction several topics, housed in glassines from a new issues department, the whole 
arranged in a large box.      250 (€ 235)
1945/80: Lot several hundred stamps unused issued after WWII, noteworthy are German 
Allied occupation terrritories, Federal Republic of Germany, Berlin, DDR, Saar, France and 
the Netherlands, incl. better single stamps, full sets and souvenir sheets, in addition a few 
used duplicats, housed in thre albums.      * 250 (€ 235)
1850/1939: Collection in three volumes with some better sets and values, predominatly 
used, from Austria to Turkey, including Netherlands with colonies, Italy and Italian States, 
Greece as well as some Scandinavia.      300 (€ 280)
1851/1992: Lot 35 selection booklets with several hundred stamps used/unused, incl. Spain, 
Sweden and UdSSR, Album with better issues of the Netherlands as well as a compl. Europe 
collection mint with the good sets included. Fine.      300 (€ 280)
1880/2000: Lot several hundred stamps used/unused or in mint condition, mainly Switzerland 
with some better sets and single values, furthermore Austria, Germany, Hungary and some 
other European countries, in addition a modern collection regarding the new Zeppelin 
airships NT as well as a few cards and covers, in several albums and stockbooks, the whole 
arranged in a box.      300 (€ 280)
1860/1960: Lot several hundred stamps used/unused or in mint condition, incl. Switzerland 
with better items, full sets and souvenir sheets, Liechtenstein, German Reich and related 
aereas, Vatican etc., partly in blocs of four or more, in additon plenty of duplicats, in total 
eight albums and stockbooks.      350 (€ 325)
1855/1945: Lot hundreds used/unused stamps incl. Old German States, France 1927 
Strasbourg used souvenir sheet, and Portugal 1941 Traditional Costumes souvenir sheet.     400 (€ 370)
1870/1976: Lot several hundred stamps used/unused from Scandinavian countries, with 
Denmark and Greenland, Finland and Aland, Iceland, Norway and Sweden, the main value 
appears in the modern mint section from 1971 up to 1996 with valid postage incl. full sets, 
souvenir sheets, miniature sheet, booklets, Framas etc, the used section pre 1971 rather 
sparsely filled, good condition and housed in four albums.      400 (€ 370)
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1858/1950ca.: Interesting Collection thousands used/unused stamps incl. Russia with 1858 
10 kop. brown & blue cancelled by pen stroke, 1884 Arms definitives 3.50 rub. and 7 rub. 
unused, Iswestiya ovpts on Romanov stamps, Civil War and Local issues, Russian offices 
in the Levant, in addition Armenia with a large variety of Z-ovpts., Aserbaidshan, Batum, 
Georgia with few covers, Transcaucasia, Czechoslovakia, Hungary with 1871 Lithographed 
definitives compl. set used, Banat, Szegedin, Czechoslovakia, Romania with Moldavia 
1858 40 par. blue on piece and 80 par. brick-red on white paper, United Principalities, Carol 
definitives, Romanian office in Constantinople, and Romanian occupation of Transsylvania 
and Kolomea.     750 (€ 700)
1940/45: Lot primarily unused stamps incl. Italian occupation issues Liubiana, German 
occupation Laibach, Montenegro, Estonia, Serbia and Zara, as well as Azad Hind issue. 750 (€ 700)
1861/1950ca.: Interesting Collection thousands used/unused stamps incl. Greece with Large 
and Small Hermes Heads, 1896 Olympic Games set, 1906 Olympia set used, 1940 Youth 
Organization both sets unused, in addition Ikarus, Samos, Epirus, Chimarra, Cavalla, Corfu, 
Rodosto, Creta, Thrace, Albania, in addition Turkey with Tughra issue, 1865 Dulos 25 pi. 
brick-red, 1891 Imprimé set, and 1914 Constantinople landscape set used.      1'000 (€ 930)
1850/1950: Old time collection housed in a nicely filled 'Schaubek's EUROPA-Album 
Grosse Ausgabe' containing several thousand stamps used/unused from Austria, Poland, 
Prussia, Romania, Hungary and Wurttemberg, incl. plenty of better values, full sets, 
souvenirs sheets, specialities, sidecar aereas as military mail, occupation issues etc, the 
classic part up to 1880 partly in mixed and all the rest in good condition, mainly mounted 
by first hinge, nowadays a rare offer owner's cat = appr. Mi 35'000.      1'500 (€ 1'395)
1850/1950: Old time collection housed in a nicely filled 'Schaubek's Normal-Album Europa 
41.Auflage' containing several thousand stamps used/unused from Baden, Bavaria, Belgium 
(without Orval and Mercier set), Bosnia-Herzegovina, Bulgaria, Danzig, Liechtenstein 
(without Vaduz souvenir sheet) and Montenegro, incl. plenty of better values, full sets, 
souvenir sheets, specialities, sidecar aeresas as military mail, occupation issues etc., mainly 
in good conditon and mounted by first hinge, nowadays a rare offer owner's cat = appr. Mi € 29'000. 1'500 (€ 1'395)
1840/1950ca.: Interesting Collection thousands used/unused stamps incl. Monaco 1919 
Orphelins 5 + 5 fr. red, Netherlands 1898 10 g. orange, 1913 Independence anniversary 
compl. used set, Belgium 1949 Leopold imperf., 1869 definitives 5 fr. brown, 1918 Red 
Cross compl. unused set, 1919 Tin Hat complete set on pieces, parcel stamps, occupation 
in Germany, Eupen & Malmedy, Luxemburg with 1852 Willem III, 1859 Arms definitive 
series, and official stamps, Croatia with 1941 ovpt. definitives, Gibraltar with 1886 ovpts, 
Victoria and Edward definitives up to £ 1, Malta with 1860 ½ p. brownish-orange, postage 
due, Latvia, Lithuania, Montenegro with WWII ovpts., Serbia with 1866 Prince Michael 
definitives, WWII German occupation issues, Serbian WWI office in Corfu, Baranya, 
Yugoslavia, Triest, Slovakia, Bulgaria with 1879 Large Lion definitive up to 1 fr., 1884 
ovpt. issues, postage due, Austria with 1910 Franz Joseph birthday commemorative set, 
WWI Fieldpost issues, also on pieces with postmark interest, Lombardo-Veneto, Bosnia-
Herzegovina under Austrian rule, and Austrian offices in the Levant, in addition Indian 
Princely States Alwar, Bamra, Barwani and Cochin.      2'500 (€ 2'325)
1850/1950: Old time collection housed in a nicely filled 'Schaubek's Europa-Album Grosse 
Ausgabe 1950' containing several thousand stamps used/unused from German Reich incl. 
Embossed arms and souvenir sheets, III. Reich with Occupation issues WW 2, allied military 
occupation after WW 2, Saar territory, West Grmany, West Berlin, East Germany, German 
post offices abroad and German Colonies, Italy and Italian occupations WW 2, Free Territory 
Trieste, Italien colonies, Papal State and Vatican, incl. a large number of better high priced 
singel items, full sets and souvenir sheets, mainly in good to very good condition, the major 
part mounted by first hinge, novadays a rare offer owner's cat = aprr. Mi € 69'000.      3'000 (€ 2'790)
1855/1950ca.: Interesting Collection thousands used/unused stamps incl. Norway 1856 Arms 
definitives, Denmark 1863 16 s. red-lilac, Slesvig, Faroe Islands with 1919 2 ö. on 5 ö. on 
cover, Greenland 1945 liberation issue unused, Estonia with local issues, Finland 1856 Arms 
defininitives 5 kop. blue and 10 kop. carmine on normal paper used, 1860 serpentine rouletted 
5 kop. blue and 10 kop. carmine, 1866 Arms definitives in different roulettes, compl. used set 
up to 1 m., 1885 Arms definitives up to 5 m. and 10 m., 1891 Russian Arms definitives up to  
7 rub., Sweden 1855 Skilling Banco 6 sk. grey and 24 sk. red used, 1856/62 Stockholm city letter 
stamps unused, 1924 both UPU sets compl., Iceland 1873 definitives compl. unused set, 1876  
10 a. violett unused, 1897 prir ovpts, 1931 Zeppelin ovpts., and Ireland 1922 Seahorse ovpts.     3'000 (€ 2'790)

Europe - Covers: Collections and Accumulations
Ship mail 1881/1914: Lot nine paquebot covers incl. Austria 1881 SEBENICO COL 
VAPORE, "Leta arrta per Mare" (3 postcards), VAPORE DALLA DALMAZIA EO 
ISTRIA, 1900 framed PAQUEBOT and "Fra Sverige M." to Germany as well as 1902 
PAQUEBOT Spain to Netherlands.      6 150 (€ 140)
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1900/25: Lot 38 covers with Perfins, despatched from Germany, France, Austria, Bosnia-
Hezegovina, Great Britain, Switzerland, Denmark, Hungary, and Italy.      6 150 (€ 140)
1779/1873: Lot 33 prephilatelic and stampless covers incl. 1779 Paris Petite Poste, 1832 
Lisbon to Genova, 1854 Spain to France, 1852 Carpentras to Rome, 1855 Aix-en-Provence 
to Naples, 1860 Cette to Genova, the forwarded to Rome, 1865 Livorno to Caraminal, 
nearby Coruna Galicia. An interesting lot in mixed condition.      200 (€ 185)
1876/1932: Lot 22 covers from Scandinavia, incl. 1876 Finland UPU stationery postcard to 
Austria, 1890 Sweden Official stamp 10/24 öre, 1891 Sweden to Bruxelles, 1900 registered 
Envelope to Amsterdam, 1900/01 three registered Norway covers to Amsterdam, 1908 
Iceland to Amsterdam, and 1932 Thorshavn Faroer Islands picture postcard to Austria.     6 200 (€ 185)
1893/1914: Covers/cards (13) with Montenegro three covers incl. 1893 7 nkr. cover to 
Zara, 1900 cover 5 nkr. Podgoritza to Cetinje, 1901 registered cover 15 nkr. Nikchitch 
to Podgoritza, in addition Albania ten 1913/14 covers incl. three covers bearing single 
frankings of 1 fr. brown on 1914 registered covers to Sarajevo, three with 50 q. violet single 
frankings to Sarajevo,  5 q. green on postcard and 2 q. on 10 q. stationery card; all are 
cancelled at Shkodër.      6 200 (€ 185)
1631/1850: Lot 150 pre-stamp covers with many to or via Basel/CH, including early 
correspondance as letter from Lyon to Anvers with 3 x 'cito', one parchement document from 
France, Mail from Italy, France and Germany with a small group of 10 items from Baden, 
nearly all with interesting cancellations showing interesting routes and postal rates as well as 
one disinfected cover from Alger (1838) to Basle showing 'Purifié à Toulon' on reverse. 6 300 (€ 280)
1876/1910ca. : Lot 450 unused/used stationery postcards, letter cards and envelopes and 
some covers, primarily from Belgium with Belgium Congo, Bulgaria, Turkey, Yugoslavia, 
Liberia, primarily from one estate.      6 300 (€ 280)
1850/1950: Lot some hundred cards and covers, mainly business or daily mail from various 
countries all over the world, incl. Austria, France, Germany and related aereas, Italy, Spain, 
Egypt, Thailand, USA and  many others, good to mixed condition and housed in a box.     6 400 (€ 370)
1880/1995: Lot more than 400 covers, cards, picture postcards and postal stationery 
items, mainly commercial mail from Austria, Baltic States, Hungary, Poland incl. German 
Occupation WW II and some others, within a few stampless items noted, further some 
military mail, airmail despatches, various usages and destinations, good to mixed conditon, 
in total eight albums.      6 350 (€ 325)
1879/1924: Lot two covers incl. Finland 1879 25 p. carmine, perf. 11 on 1881 cover to 
Lichtensteig, Switzerland tied by KYMMENE cds (21/8) in black and Faroe Islands 
1919 Provisional 2 ö. on 5 ö. green and Denmark 5 ö. green used on local cover tied by 
THORSHAVN cds (Jan 18), signed Witt AIEP, in addition Sweden 1924 Eighth UPU 
congress in Stockholm and 60th anniversary of the UPU, both compl. sets of 15 values each 
5 ö. to 5 kr. with full og.      400 (€ 370)
1885/1995: Interesting selection with more than 500 covers, cards, picture postcards 
and documents regarding Military mail from various war sites, incl. Austria, Greece, 
Hungary, Switzerland with POW mail, items franked by Military stamps, cancellation of 
various detention camps, stationery items, censor mail etc., average condition as usual and 
housed in six albums.      6 400 (€ 370)
1938/45: Lot 140 covers and documents from Croatia with Postage Due items, German 
Empire, Generalgouvernement, occupation issues Serbia, Austria with so called Anschluss 
covers, and German occupation of Albania with six rare ovpt. stationery cards.      6 400 (€ 370)
1757/1847: Lot 50 printed documents, mainly from Alsace with many relating to the 
Napoleonic period concerning freight transports, including freight bills, one letter with a 
fabric sample, one printed letter from "L'Accusateur militaire de l'armée du Rhin", official 
forms of 'Direction de Douane de Strassbourg', further an early imperial permit/license 
issued 1757 in Innsbruck Austria, as well as two decorative lady lettersheets with floral 
and golden embossing, both written în German: " Liebe Eltern, ....", (Dear parents), approx. 
1880. A very attractive ensemble and both in golden frames.      6 500 (€ 465)
1920/79: Fine selection of 95 special- or first flight covers/cards, mainly from Scandinavia, 
including Norway with two miniature cards of Amundsen's Polar attempt cancelled 
"Kingsbay 18.VI.25", signed envelope of Thor Solberg's first flight N.Y. - Bergen (1935), 
'Nationens Flyvepost' special cachet in red on picture postcard (creased) from Christiansand 
(1920), Sweden with interesting incoming and outgoing mail, Iceland with 1930 Allthing 
frankings as 1930 10 Aur strip of four used on first day of issue (1.1.) on cover to England, 
further some items of other European countries. Viewing recommended.      6 500 (€ 465)
1800/70ca.: Interesting Lot mit 280 pre-stamp covers, mainly Mail from Europe with 1836 
entire lettersheet from Stockholm to Basle, mail used within Switzerland with interesting 
rates and usages, mainly taxed in manuscript or endorsed routings, including two registered 
usages from Bregenz (1814), Austria (2) or from Augsburg 1811 and Munich (1815), all 
four to Basle, further a small group of 50 items with various cancellations from Italian 
States. Viewing recommended.      6 750 (€ 700)
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1920/80: Lot several hundred stamps used/unused covering the Asian part of the world, 
mainly small values from China, Emirates, Iran, Japan, Laos, Thailand, Vietnam and Yemen, 
good to mixed condition and hosued in eight stockbooks.      150 (€ 140)
1916/: Middle East collection in an album with Saudi Arabia from early issues, primarily 
used but with March 1925 Postage Due ½ pi. scarlet in unused strip of three, range of 1925 
overprinted issue incl. imperforates; Jordan with some useful early 'Arab Govt. of the East' 
optd. selection and Jan 1924 ½ pi. scarlet optd. in black in three unused blocks of 15, further 
Baghdad section with some forgeries in the first issues noted, the later issues Iraq issues 
genuine, together with some Palestine.      200 (€ 185)
1900/90 ca.: Lot hundreds used/unused stamps incl. Independent Georgia Queen Tamara 
and St. George definitives in part sheets, North Korea, Vietnam, Japan, China  with Dragon 
and Junk definitive issues, Shanghai Local Issue, People's Republic of China, Taiwan 
compl. sheets, Mongolia, Dutch Indies, and India after Independence, in addition 60 covers, 
in seven albums.      300 (€ 280)
1957: World Scout Jubilee Jamboree, compl. set of three from 15 n.p. on 2½ d. to 75 n.p. 
on 1s. 3d., in total 1'200 sets in compl. sheets from Bahrain, Oman and Quatar each Mi Bahrain 
115-117, Oman 77-79, Qatar 16-18 = € 18'420.      ** 800 (€ 745)

Overseas - Covers: Collections and Accumulations

1950/2000: Small selection several hundred modern cards and covers from various Asian 
countries as China, Hong Kong, Korea, Taiwan etc., mainly daily or busines mail addressed 
to Sitzerland, inbetween also some souvenir folders can be found, good condition and 
housed in a box.      6 150 (€ 140)
Middle East 1890/1990c.: Collection of covers/cards (108) with 1906 postcard franked 
by Turkey 10 pa. green tied by bold NASRÉ cds, German P.O. in Palestine usages from 
Jaffa and Jerusalem, 1899 card with Austrian 20 pa. used from Jerusalem, further Jordan, 
Lebanon and Syria, together with 1897 card from Zanzibar with pair of ½ a. on 5 c. green 
used to Germany etc.      6 150 (€ 140)
1886/1921: Lot seven covers incl. Bolivia 1886 cover to Switzerland with sender's cachet 
on reverse of La Paz, front with oval LUIS KOCH Y Ca / TACNA Forwarding Agent cachet 
in violet, franked by rouletted 10 c. orange tied by fine TACNA / CHILE cds, 1894 cover 
Colquechaca to Sucre franked by 1893 lithographed 10 c. orange in a horizontal pair used 
in combination with bisected ABN 1890 20 c. deep green for the sextuple internal rate, all 
tied by segmented cork cancellations in black, cert. Moorhouse, in addition five covers from 
Colombia, all sent to Switzerland.      6 200 (€ 185)
1840/1900: Group of covers/cards with Brazil 1866 cover bearing Goats Eye 60 r. black 
used on entire to Portugal, 1868 cover from Bahia to Glasgow with framed "FR / 2F 96c." 
accountancy marking, 1900 colourful four colour franking sent registered/AR to USA, 
Chile with 'Pacific War' May 1883 cover bearing 5 c. lake cancelled at 'Callao' and used to 
Iquique, 1891 2 c. Fiscal used for postage on cover ex Pisagua, Guatemala with 1900 6 c. 
green tied by star handstamps used on small cover from Antigua to Chicao, Honduras with 
1894 cover from San Pedro Sula to Berlin bearing 5 c. blue and 50 c. brown tied in violet, 
also a group of Great Britain entires, five with handstruck '1' handstamps in red used during 
the Uniform Penny Post period in early 1840 etc. (30 items).      6 200 (€ 185)
1891/1917: Lot 56 Covers from Argentina, Bolivia, Venezuela, Uruguay, Peru, Costa Rica, 
primarily sent abroad incl. some stationeries.      6 400 (€ 370)
1807/1873: Worldwide pre-stamp and stampless group of covers/entires (34), with 1807 
entire from Halifax (Nova Scotia) to Scotland with oval 'Ship Lre. / GREENOCK' in red, 
1822 entire letter from Bombay to Madeira with fine INDIA LETTER / DEAL in black, 
1836 entire from Bombay to London with fine INDIA LETTER / PORTSMOUTH in 
black, 18509 and 1865 entires from Pondichery, 1844 entire with double arc 'Trinidad' in 
black, 1863 entire with fine Consular BUENOS AYRES in black, 1822 entire from Vera 
Cruz with framed SHIP LETTER in black, 1853 entire from Tampico to France with rare 
GRAVESEND / SHIP LETTERS in red-brown, with 1861-69 usages from Uruguay to 
France with Accountancy markings, Chile etc. An interesting lot.      6 1'000 (€ 930)
1850/1975c.: Collection with Bolivia from 1867 5 c. and some useful airmails, Costa Rica 
from 1862 Guatemala from first issue incl. used pair of 20 c. carmine, 1873 4 r. and 1 p. and 
good range of Quetzal issues, Nicaragua with colourful range from 1869-1949, Peru from 
1858 with good range incl. 1935 Postage and Air set of 15 unused, 1935 pictorial set of 
seven unused, Uruguay with 1858 130 c. green and 240 c. red unused (3) and a large group 
of predominantly airmail covers incl. 'Lati' usages.      6 1'000 (€ 930)
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Small classic collection on leaves with many forgeries noted but with some interesting 
genuine items incl. 1868 Suez Canal Co. 5 c. green with faded manuscript cancel, 20 c. blue 
with manuscript '12 Juillet 68' cancellation, Cape of Good Hope triangulars used (6) etc. 150 (€ 140)
1880/1980: Lot several hundred stamps used/unused from various countries all over the 
world, mainly small values and incompl. sets, plenty of duplicats, a selection of modern 
FDC's from GB etc., good to mixed condition and housed in total ten albums and stockbooks, 
all arranged in a box.      200 (€ 185)
1930/2010: Lot with several hundred stamps with some better sets and values used/unused, 
incl. Italian colonies, Germany in compl. mint sheets of 100  (famous Germans 1961) as 
well as an album with some Red Cross issues and vignettes, further some modern FDC's of 
Cyprus together with German stationery cards.      200 (€ 185)
1850/2000: Lot several hundred stamps used/unused from German Reich and related 
areas, Austria fine used incl. souvenir sheets from 1945 up to 2014 from the new issues 
department, some French Colonies, Liechtenstein and others, mainly in good condition and 
housed in five stockbooks and in a small box.      250 (€ 235)
1880/1940: Lot hundreds used/unused stamps from Portuguese colonies such as Macao, 
Portuguese India, Timor, Angola, Angra, Acores, Funchal, Inhambane, Cape Verde, Lourenco 
Marques, Mozambique, Nyassa, Ponta Delgada, Port. Guinea, Port. Congo, Tete, Zamesia, in 
addition British Commonwealth with Seychelles, and Thailand with early ovpt. definitives.     250 (€ 235)
1940/70: Lot resp. small dealer's stock with several hundred stamps used or in mint condition, 
mainyl full or part sheets modern Vatican, German occupation of Ljubliana 1944, Northern 
Vietnam as well as few items from France, Spain, San Marino and others, good condition and 
housed in three albums and in two mint sheet folders, the whole packed in a box.      300 (€ 280)
1952/85: Topical Collection Europe CEPT with hundreds primarily unused stamps and 
miniature sheets, unmounted og from 1975 incl. precursor issues, 1956 and 1957 Luxemburg 
sets, in addition a selection of topical issues with the motifs soccer, flowers and animals, in 
three albums.      */** 300 (€ 280)
1841/1946: Lot 11 primarily used stamps incl. Great Britain 1841 2 d. blue imperf., plate 4, 
one example with part right marginal selvedge with inscription, one hor. pair cancelled by 
Mrthyr Tydvil numeral '523', 1847 Embossed 1 sh. green cut square but touched at bottom 
and top, Finland 1866 Serpentine Roulette III 40 penni, Luxemburg 1946 Dudelange Stamp 
Exhibition imperf. proof on stiff ceamy paper, USA 1869 15 c. brown & blue, Type I, an 
unused (regummed) example centred to right, cert. P.F., Canada 1852/57 Beaver 3 d. brown-
red, imperforate with large margins all round and showing portion of adjoining stamp at 
right, and 1899 Provisional '2 Cents' on 3 c. carmine, an unused example with variety: 
'Surcharge Inverted', part og., cert. BPA.      500 (€ 465)
1853/1967c.: British Commonwealth collection on leaves with British Guiana with fine 
ship types unused, Cape of Good Hope with triangulars used, Ceylon with imperf. classics  
used, Hong Kong with 1935 Silver Jubilee set, Coronation set and 1941 Centenary set 
unused, 1917/21 Optd. 'China' set from 1 c. to $ 1 unused with additional $ 1 value and 
1922 25 c. in a marginal block of twelve fine unused (Gi 25 = £ 324), Jordan 1930 Locust 
Campaign set of 12 unused (Gi = £ 150) and 1943 definitive set of 14 to £ 1, North Borneo 1939 
pictorial set unused to $ 1 (Gi 303/315 = £ 460), Palestine 1918 1 pi. indigo used, St. Lucia with 
1933 Postage Due set in unused pairs, also a few interesting covers.       6*/** 500 (€ 465)
Worldwide collection with useful Argentina, Brazil, Chile with 1911 Independence 5 peso and 
10 peso unused, Colombia 1938 Centenary set and American Banknote Co. 1941 and 1948 
Airmail sets unused, 1950/51 Airmail optd. 'A' and 'L' sets (4) unused, South Korea Flags issue 
(42 stamps) unused, Japan with 1921 commemorative set of four unused, range of unused 
National Parks sets unused, Saudi Arabia 1952 Train set of five unused etc., a useful lot. * 600 (€ 560)
1855/1960c.: Diverse lot of stamps with better sets noted incl. Austria 1950/53 Birds issue 
sets of seven unused (3 sets), Bulgaria with collection from 1879 on leaves, France 1937 
'Pexip' sheet unused, Hungary 1934 miniature sheet unused, Latvia 1920 Airmail set perf. 
and imperf. unused, Norway 1855 4 sk. used, Spain with middle period unused sets incl. 
1930 Airmail set of six unused, 1936 set of seven unused, 1947 Airmail set of two unused, 
1952 Xavier 2 p. unused; United Nations 1955 Miniature sheet unused, fine Yugoslavia 
1949 Train miniature sheets perf. and imperf., interesting advertising and local issues noted 
together with a range of 100+ covers/cards. Careful viewing will repay.      6*/** 750 (€ 700)

Europe & Overseas - Covers: Collections and Accumulations

1950/70 ca.: Lot 44 covers, all directed to Switzerland, primarily from Japan and South 
America.      6 50 (€ 45)
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1855/1960: Small selection with 37 cards and covers from Portugal, Sweden, China, 
Ecudaor, Japan and some others, showing various frankings and cancellations, good to 
mixed condition, housed in a small box.      6 100 (€ 95)
1880/1950c.: Lot hundreds primarily unused stationery postcards, envelopes and wrappers 
in in general fine quality from all over the world.      6 100 (€ 95)
Air-Letters & Telegrams & Stationery 1935/65c.: Fine selection of unused and used 
examples, with Australia 10 d. aerograme optd. 'Specimen' in red, Egypt 25 m. brown-
purple air-letter optd. 'Specimen' in black, India 90 np. envelope optd. 'Specimen' and three 
further types similarly overprinted in red, also Ethiopia, Fiji (6 different unused), GB, Hong 
Kong, Jordan, 1958 Libyan usage, 1951 Norfolk Island up-rated usage to Switzerland etc. 
(150+ items), also a large range of Egyptian postal stationery 'Cassette' envelopes, largely 
issued for un-lettered Troops writing home, differing types noted and some with varieties 
(100+), a collection of Telegraph envelopes with red 'Eastern Telegraph Co. Ltd.' envelope 
used within Cairo, another in blue used in 1926, window-pane Telegram envelopes (50+) in 
differing types, Railways Coupon Proof etc.       6 150 (€ 140)
1940/70: Small selection with more than 100 souvenir-folders issued as 'give-aways' 
by the security printer Courvouisier SA in La Chaux- de-Fonds containing stamps from 
Switzerland or from other European and African countries, inbetween also some souvenir 
folders by the PTT with some better stamps.      150 (€ 140)
1860/1960: Small selection with appr. 300 cards, covers, picture postcards and postal 
stationery items, incl. Germany and related areas, Brit. Colonies, Russia and others, mainly 
ordinary or daily mail, in addition some Channel Islands.      6 200 (€ 185)
1866/1911: Lot 100 illustrated and printed lettersheets used and unused, mainly company 
adverts for products or with view of the factory, including order form sent by Bally/
Schönenwerd to a cotton spinning factory in Belgium (1866), four items depicting steamers 
as well as invoices and order forms some with fiscal stamps. A fresh and fine assembly.     6 200 (€ 185)
1894/1924: Lot 78 covers primarily to the Netherlands, with British Commonwealth East 
Africa & Uganda with Dutch postage due, South Africa, Transvaaal, Cape of Good Hope, 
Ceylon, Canada, Gold Coast, New Zealand, Turkey incl. British PO in Smyrna, Switzerland, 
Poland under Russian rule, Portugal, as well as unused stationery items.      6 200 (€ 185)
1800/1909: Collection of covers/cards (19) including fine 1809 registered front from Peru 
with rare CERTIFICACION / A LIMA in red, three fronts from Nicaragua with cancels of 
'Granada', 'Leon' in blue and 'Masaya'; 1857 cover with Chile 5 c. red-brown on blued used 
from Talca to Valparaiso, 1871 cover from Cuba with framed "GB / 3F 60c." accountancy 
mark, Afghanistan cover with 1877/78 franked by Abasi yellow-brown pair (Gi 75), corners 
clipped and tied in red, 1894 Paraguay Official cover etc.      6 250 (€ 235)
1840/62: Lot eleven prephilatelic or stampless covers incl. 1840/55 four Transatlantic 
covers, 1848 Argentina Calchaqui to Santa Fe, 1853/59 Cuba to New York and Bordeaux, 
1855/57 two covers Guayaquil forwarded via London to Bordeaux, and 1858/62 two 
forwarder covers Campeche Mexico via Havanna and London to Bordeaux.      6 250 (€ 235)
1860/1970c.: Lot 600 covers and stationeries worldwide with a lot of Austria, Germany, 
Yugoslavia, and USA incl. 1909 Chinese stationery postcard used in Austria.      6 250 (€ 235)
1631/33: Archive-lot 100 merchant letters mainly addressed to Nicolo Passavanti e figli 
in Anvers/Belgium, including more than 30 items from Basle, further from Frankfurt (9), 
Cologne (15), Venice (6), Lyon (20) and other destinations. Interesting assembly of early 
merchant mail for the specialist. Nicolas Passavant (1559-1633) important silk weaver and 
founder of the silk industry in Basle, Switzerland.      6 300 (€ 280)
1846/1936c.: All World Postal History collection (136 covers/cards) with Austria Fiscal 
issues on covers, Great Britain Fiscal 6 d. violet used on registered cover to Constantinople, 
Italy 1871 cover with 1863 5 c. slate (2) and 1867 20 c. blue (2) to Pitesti, Romania; 
Hamburg with 1864 1¼ s. single franking, Mexico with Eagle 4 r. green single franking 
cover from San Luis Potosi, 1895 Ponta Delgada cover, Prince Edward Island covers (2), 
Switzerland with 1930's covers to Peru, USA with 1880 'Hussey's Express' cover. Condition 
variable but much of interest.      6 300 (€ 280)
1880/1960: Lot some hundred cards, covers and postal stationery items from various 
countries all over the world, incl. some better items covering the classic period, airmails, 
oridinary and business mail, destinations and usages, good to mixed condition.      6 300 (€ 280)
1890/1960(ca.): Lot 200 covers and stationery items primarily incl. ship and paquebot mail 
such as Sudan to Greece, French ship mail Argentina to Europe as well as British occupation 
Batum. To be studied.      6 300 (€ 280)
1900/60: Briefposten 390 Belege, dabei div. Ganzsachen, interessante Verwendungen und 
Frankaturen, bessere Ansichtskarten von Österreich - Galizien, dazu etwas Russland sowie 
Deutschland ab Germania, in fünf Alben.      6 300 (€ 280)
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1930/55: Airmail covers/cards (33) incl. 1933 cover bearing Germany 'Chicagofahrt' 1 m. 
red and 2 m. blue cancelled at Freidrichshafen (Oct 14) with triangular cachet below, 1928 
cover from Malta to Baghdad with two line manuscript filled 'Posted at Vienna / under cover 
to Postmaster General / Malta' in red, 1934 Mexico 'maximum card' usages (2), 1936 Hong 
Kong flight cover, 1936 Brazil Military Flight cover, further covers from Belgium, South 
Africa, Tanganyika etc.       6 300 (€ 280)
1930/59: Lot 220 Airmail covers from (mainly) an to South America carried by German 
Airlines, the majority being from Argentina and Brazil, few from Paraguay, Chile, German 
Reich, GB and some others, in addition a selection of first flight covers by the new German 
Lufthansa from 1955 up to 1959, good to average condition and housed in two albums.     6 300 (€ 280)
1939/40: Collection resp. lot 160 airmail cards and covers from and to South America, all 
business or daily mail handled by the L.A.T.I.-Company (Lineas Aereas Transcontinentales 
Italianas SA), incl.German Reich, Argentina, Brazil, Chile and others, partly censored, good 
condition and housed in one album.      6 300 (€ 280)
1861/82: Lot five covers incl. India used in Burma 1856 2 a. pink used example on 1861 
cover to Calcutta tied by bold strike of octagonal 'B/5' obliterator in black with fine circular 
AKYAB / P. O. datestamp (May 2) in red alongside, opinion Holcombe (1997), Spain 1867 
strip of three 4 cs. blue on cover from Coruna to Elbeuf, France, French '5c' taxation, 1873 pair 
of 50 c. dark green on cover Barcelona to Geneva, Victoria 1880 cover with 1867/81 8d. red 
brown and bantam 1873/87 ½ d. red from Geelong to Albisrieden, as well as 1882 cover from 
Wiesbaden to USA franked by Germany 1880 10 pf. red pair, re-addressed locally on arrival 
with label over previous address and franked, for local delivery, by 1879 Banknote issue 2 c. 
vermilion tied by 'New York PO' duplex (Oct 19) in black. An interesting and fine lot.     6 400 (€ 370)
1866/1990: Collection with a few hundred covers/cards, largely Egypt with stockbook with 
values from 1866, Bitter Lakes covers and 1958 letter from President Nasser, Ethiopia and 
Djibouti covers, Gulf States incl. some scarce postal stationery air-letters unused, Iran and 
Israel covers, Qatar with 1971 Famous Men of Islam imperforate Proof block of six, Sharjah 
with 1965 Compac set imperf. etc., 1929 Yemen cover with first issue used to Cheren, 
Eritrea; careful viewing is recommended.      6 400 (€ 370)
1910/90c.: Lot 95 covers incl. China, Taiwan, Japan, India, Ceylon, Dutch Indies, Thailand, 
Philippines, Syria, Lebanon, Malaya, Australia, USA with Postmaster's Provisionals, and 
Straits Settlements.      6 400 (€ 370)
1914/19: Interesting Selection 170 covers with Censorship and Field Post WWI incl. 
Austria 'Fliegerpost Przemysl', 'KuK Ballonabteilung', Austrian POWs in Russia, Austrian 
& Hungarian Field Post, Russian covers to Switzerland, Italian Field Post, German Field 
Post in Serbia, Romania, Poland, Ober- Ost, Belgium incl. Zivilarbeiterpostkarte, many 
covers sent to Switzerland, Bulgarian occupation issue in Romania, Belgian mail from 
Northern France, French occupation of Dannemarie and Wesserling in Alsace 1915, 
German censorship, Austrian censorship with 'Marke von der Zensur abgelöst', cover from 
the German headquarter to the Swiss Federal Council, British and US Field Post, Serbian 
Field Post in Corfu 'POSTES SERBES' on French Merson 50 c., two covers sent registered 
to Geneva, in addition incoming censored mail.      6 400 (€ 370)
1938/46: Interesting selection 60 covers Censorship and Field Post, incl. Spanish Civil War, 
covers from many different countries, many sent to Switzerland (11) as well as covers from 
Switzerland with 'Returned to Sender', Swiss and Soviet military censorship, in addition 
70 used stationery postcards and envelopes worldwide 1875/1930 incl. Austria, Bavaria, 
Commonwealth, Montenegro, Belgian Congo, Russian Levant, Chile, Argentina, Panama, 
Brazil, Costa Rica, Uruguay, El Salvador, Guatemala, and Colombia.      6 400 (€ 370)
1798/1945: Lot with 24 documents covering the Napoleonic time in Italy, a forerunner of 
Cyprus, a letter from the Papal State, some stamps from Iceland and Italy and it's Colonies 
as well as an airmail set of Ecuador, mixed condition.      500 (€ 465)
1898/1954: Lot 38 interesting airmail covers, incl. New Zealand Pigeonmail miniature sheet 
of four stamps with two tête-bêches pairs (Sanabria 1), 1941 pigeonmail service Kalyan-
Bombay envelope with original message, two wreckmail covers with B.O.A.C. 1954 
Singapore crash included (Nierinck 54031), first flight covers with extension of 'England 
- India Airmail Service' from Baghdad (5.7.33) to Allahabad, India, five airmail covers from 
Morocco, 1926 special R.A.F. flight Karachi -  Risalpur and 1933 Prince Ali Khan flight 
Penang - Bombay, 1934 special flight fro the Bihar Earthquake Relief Fund (Jan. 21) as well 
as complete cover set of eight and one envelope with complete set franking from the first 
flight Liberia to USA 1943.      6 500 (€ 465)
1930/39: Lot 400 airmail covers, predominately commercial mail to and from Southamerica 
with many from and to Germany, including Zeppelinmail, Southatlantic Catapult mail by 
German Lufthansa as well as some Scadta usages. A fine lot for research.      6 500 (€ 465)
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1830: European & Asian Postal History selection with a few hundred covers/cards, 
including Macau Cameo 10 r. green on 1894 stationery card, North Borneo covers (one is 
registered from Sandakan), Japan with illustrated postal stationery, Korea, useful European 
pre-stamp entires noted, Austria with 1858/62 covers ex a correspondence from Kaschau to 
Pressburg, Hungary with 1871 issue covers, Italian States covers, Postage Due usages from 
Switzerland, etc.      6 600 (€ 560)
1900/60: Important selection 900 picture postcards used and unused from a dealer's stock, 
mainly European countries as Austria, Benelux, CSSR, Hungary, Portugal, Scandinavia, 
Spain, Turkey and others, furthermore a small part of African and Asian countries as 
Algeria and Japan, all these showing a broad variety of topics as lithographs, black and 
white photographs, street cars, rural and indigene life and many more, in addition a bunch of 
Switzerland with 65 cards, half of it sceneries from the Landi-Exhibition 1939, some cards 
show a lifted stamp, otherwise average to good condition and every card in it's own plastic 
sleeve, the whole housed in a box.      6 850 (€ 790)

Europe: Large Lots

The viewing of lots 1889-1918 is only possible until Tuesday, June 6
“Album des Fac-Similes” by the Union Philatelique de Geneve published in 1928. This 
example is number “290” from only 475 produced. A fine reference work displaying at least 
one example of each of Fournier’s productions between 1910 and the early 1920s, partially 
in full or part sheets. The majority of these albums were dispersed when the facsimiles 
were sold country by country, a wonderful reference collection for an advanced philatelic 
library.      1'500 (€ 1'395)
1850/1970: Mixed lot with collection Switzerland together with a four volume collection of 
Austria, incl. some better sets and values, some with tropical shades, otherwise fine, fürther 
a small stockbook filled with banknotes mainly from Latinamerica.      200 (€ 185)
1900/80: Lot several hundred stamps used/unused, FDC's, presentation folders and other 
curiosities from the United Nations Geneva branch, housed in ten albums, in addition a 
small album with cards and covers from various European countries as Bulgaria, Denmark, 
Estonia, one German Reich Zeppelin item, Romania etc. as well as a few from overseas, the 
whole arranged in a Banana box.      300 (€ 280)
1900/80: Lot several hundred stamps used/unused, mainly small values from various 
countries in Europe and overseas, housed in total 16 albums and stockbooks and the whole 
packed in a Banana box.      250 (€ 235)
1850/1995: Large lot several thousand stamps used/unused or in mint condition, incl. 
one Austria collection with full sets, souvenir sheets, military stamps, postage dues etc., 
furthermore CSSR, Italy, Vatican and many more, mainly small values and plenty of 
duplicates, in total 11 albums and stockbooks.      300 (€ 280)
1940/2010: Large lot several thousand stamps used/unused or in mint condition covering 
various European countries, noteworthy France with issues of famous paintings incl. 
duplicates of Italy, San Marino, Vatican and some others more, all in good condition in 17 
albums and stockbooks, in addition a large numer of modern FDC's.      400 (€ 370)
1850/1970: Lot several thousand stamps used/unused covering nearly all European 
countries, incl. full sets and souvenir sheets as well as a large number of duplicats, although 
mainly small values, some better items may be found by careful inspection, condition varies 
from good to very mixed, everything sorted on hundreds of small stockcards, arranged in 
five small boxes and total packed in a Banana box.      600 (€ 560)
1950/80: Modern selection with some hundred covers from Switzerland, Liechtenstein, 
Austria and a few others, mainly daily and business mail as well as a large number of FDC's, 
in addition a small collection of stamps from Liechtenstein, good condition and housed in 
eight albums and in two small boxes, the whole packed in a Banana box.      6 150 (€ 140)
1900/80: Lot appr. 2500 picture postcards, used/unused from Belgium and France, incl. some 
better cards depicting small villages, street scenes, topographic views, real photographs, life 
at the beach and many others, strong part after 1960 with coloured card sent by tourists, 
good to mixed condition and housed in three small boxes.      6 250 (€ 235)
1900/80: Lot more then 3000 picture postcards used/unused from Austria and Germany, 
incl. some early cards, topographic views, street and beach sceneries etc, the majority being 
modern touristic cards after 1960, presorted into four small boxes and the whole packed in 
a Banana box.      6 300 (€ 280)
1900/80: Lot several hundred cards, covers and postal stationery items, incl. some better 
frankings, daily mail, special cancellations etc. noteworthy among others are Switzerland 
as well as Germany and related areas, inbetween also some single stamps, good to mixed 
condition, the whole in a removal box.      400 (€ 370)
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1850/1970: Lot some thousand stamps used/unused from Africa, Asia, Australia as well as 
from several Pacific Islands, incl. former Britsh, Dutch, French, Portuguese and Spanish 
possessions in the region, although mainly small values some better items may be found by 
careful inspection, condition varies from good to very mixed, the whole sorted on hundreds 
of small stockcards arranged in three small boxes and everything packed in a Banana box. 400 (€ 370)
1880/2000ca.: Lot several hundred stamps and covers, all donated for charity, including 
some better topic issues and covers. Lot will be offered on behalf on Kiriat Yearim Children 
Village in Israel.      100 (€ 95)
1960/99: Large lot in two moving boxes, mainly material from the new issue service, 
including collection 'Queen Elisabeth II Silver Jubilee" (1978) in three volumes with mint 
commonwealth issues perf./imperf., new issues together with FDC's of the Channel Islands 
as well as collection of independent Cyprus.      */** 200 (€ 185)
1900/80: Lot several hundred stamps used/unused, mainly small values from various 
European countries and overseas, incl. some better items from former British and French 
colonies as well as a collection of CEPT-values, quality varies from good to mixed, housed 
in total 20 albums and stockbooks and the whole packed in a Banana box.      250 (€ 235)
1900/90: Lot several thousand stamps used unused or in mint condition, incl. United Nations 
New York, Geneva and Vienna branch, these with full sets, souvenir sheets, miniature sheets 
and other products by the new issues department, furthermore duplicates and small values 
from various countries all over the world as well as a few cards and covers, all arranged in 
total 14 albums, stockbooks and on album pages.      250 (€ 235)
1900/2000: Collection resp. lot few hundred stamps used/unused or in mint condition from 
Liechtenstein, mainly small values and fulll sets, some valid postage after 1996, housed in 
six albums and stockbooks, furthermore five albums with prepared thematic collections as 
'100 Jahre Automobil', '75 Jahre SWISSAIR', '150 Jahre Schweizer Bahnen'  and others, the 
whole arranged in a Banana box.      250 (€ 235)
1900/2000: Lot several thousand stamps used/unsed or in mint condition covering a wide 
range of countries all over the world, incl. a topical selection with railways, Football World 
Championship 1982, religious topics, International year of the youth and others, mainly in 
good condition and housed in total 18 albums and stockbooks.      200 (€ 185)
1880/1980: Large lot with several thousand stamps used/unused from various countries 
worldwide, mainly small values and sets, noteworthy the Asian and African part with 
former British and French colonies, Luxembourg, Spain etc, fair to fine condition, in total 
17 albums and stockbooks.      300 (€ 280)
1880/1980: Important lot with several thousand stamps used/unused or in mint condition 
covering a wide array of countries worldwide, incl. Austria, GB and Colonies, Italy and 
Colonies, Liechtenstein, United Nations etc., in between also a few covers can be found, 
mainly in good condition and housed in total 17 albums and stockbooks of various sizes as 
well as on a large number of stockcards, the whole arranged in a removal box .      400 (€ 370)
1880/1980: Large lot with several thousand stamps used/unused covering a wide array of 
European and overseas countries (except Switzerland), mainly small values, incompl. sets, 
pairs, blocs of four etc., in addition a large number of cards, covers and postal stationery 
items, a real mystery lot which may offer some hidden treasures by careful inspection, good 
to mixed condition and housed in eleven albums and in three small boxes.      400 (€ 370)
1850/1980: Important lot with ten thousands of stamps used (mainly) and unusesd covering 
a large array of countries all over the world, although mostly small values better items 
certainly can be found by careful inspection (Mr. Thomas Berger will guide you to the real 
treasures), all arranged in a large number of glassines and envelopes, housed in nine small 
boxes and in a plastic bag, the whole packed in two Banana boxes.      500 (€ 465)
Europe collection with Albania largely complete from 1947-70, with 1960's perf. and imperf. 
sets and Miniature sheets (incl. scarce 1962 Wildlife sheets), Andorra with French 1931 set 
of 23 unused (Mi. = € 2'500), thereafter largely complete to 1965, Spanish Andorra with 1928 set 
of 12 unused, 1929 and 1935 10 p. brown unused, Bosnia, Bulgaria largely complete unused 
from 1930's, Greece with 1951 Apostles set unused, 1952 Paul I set of four unm. og., Products 
set unused, 1954 Greek Art set of twelve, Nato set of four and Enosis set of six unused, 1955 
Greek Art set of eight unused, Ireland with 1922 opt. range and 1937 and 1940 High Values 
sets of three unused, Malta with 1928 and 1930 definitive sets unused, Monaco with 1891 5 fr. 
unused and on cover, Poland with unused run from 1934-60's with 1937 and 1938 Miniature 
Sheets, Romania and Russia with strength in middle period unused sets, Vatican from 1929 
unused incl. 1931 Postage Dues, 1948 500 lire Airmail and 1949 UPU set etc.      * 1'000 (€ 930)
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1840/2015: The vast collection in 50 albums with many thousand mint stamps from the 
new issue service mainly from 1983 to 2013 of high four figure face value, starting with 
penny black and two pence blue used, but predominately complete sets, stamp booklets and 
miniature sheets issued by Royal Mail with compl. year booklets, FDC's, further a special 
collection QE II 1953/2015 and some coin letters.      1'500 (€ 1'395)
1880/2000: Lot several hundred stamps used/unusd or in mint condition, mainly small 
values from Switzerland, Germany and related areas, Vatican, USA and some others, 
inbetween few better items may be found by careful inspection, nicely arranged in total 15 
albums, stockbooks and in two folders, the whole packed in a large removal box.     250 (€ 235)
1900/2000: Lot several hundred stamps used unused as well as a large numer of cards 
and covers, these mainly business or daily mail, incl. Switzerland with modern FDC's and 
a bunch of old picture postcards, Germany and related aereas. African countries etc., in 
addition plenty of used duplicats, good to mixed conditon and housed in total 12 albums, 
stockbooks and in a small box, the whole arranged in a Banana box.      200 (€ 185)
1900/70: Lot some hundred covers, cards and postal stationery items from Austria, Germany, 
African countries etc., mainly small items coming from daily and business mail, partly with 
colourful frankings, housed in five small boxes and the whole packed in a Banana box.  
    6 250 (€ 235)
1900/80: Lot several hundred covers, cards and postal stationery items, mainly incoming 
from a large number of countries worldwide, incl. some better frankings, daily and business 
mail, modern FDCs, Lufthansa first flight covers etc. condition varies from good to very 
mixed, housed in total five small boxes and in two albums, the whole packed in a large 
removal box.      6 300 (€ 280)
1900/80: Important stock more than 4200 picture postcards used/unused from GB (700), 
Italy (1750), Portugal (450), Spain (580), Israel (330) and USA (480), incl. a few better 
early cards, topographic views, street scenes, life at the beach etc. but the main part being 
modern touristic cards after 1960, good to mixed condition, presorted into seven small 
boxes and the whole packed in a Banana box.      6 300 (€ 280)
1900/80: Lot 1'300 mainly large sized envelopes, parcel cards, various documents and 
other collectibles covering al large number of countries all over the world, noteworthy are 
Germany and related aereas, in good to mixed condition incl. 1902 cover US Philippines to 
Amsterdam.      6 400 (€ 370)

Thematic Collections

1930/90ca.: Thematic collection relating to Astrophilately, including three volume 
collection 'Der Weg zu den Sternen" and two volumes 'Weltraum und Raketen' with many 
complete mint sets and miniature sheets from the new issue service, as well as a 60 page 
exhibition collection 'From the Ground to the Moon' (Von der Erde zum Mond) in three 
volumes.      750 (€ 700)
1960/90ca.: Reminder of thematic Astrophilately Exhibition collection 'Von der Erde zum 
Mond - De la terre à la Lune - From the Ground to the Moon', mounted on album pages 
with officially issued stamps, loose stamps and some sets, commemorating stratospheric 
balloons, scientist relating to rockets and outer space, up to the national programms of 
Russia and USA with a special section related to Gagarin and the Sputnik programm as well 
as another section related to Kopernikus, the whole added by many souvenir envelopes.     500 (€ 465)
1920/80: Thematic exhibition collection: Cars / Automobil mounted on album pages 
with description, separated into various topics as car producers in Europe and in America, 
people's transportation, special cars, car racings and others, represented by single stamps 
used and unused, stamps on piece, souvenir sheets, cards and covers showing special 
cancellations, in addition hundreds of cards and cover related to the history of cars showing 
special cancellations, meter marks and advertisings as well as plenty of modern mint sets 
from a wide array of countries all over the world as well as related literature.      750 (€ 700)
1920/80: Thematic exhibition collection: Cars / Automobil on duty of the Post Office, 
mounted on album pages with description, separated into various topics as mail transport, 
cars as little helper at the airport and railway station, cars used as mobile post offices, all 
represented by single stamps used and unused, stamps on piece, souvenir sheets, cards and 
covers and special cancellations, in addition several hundred cards and covers related to the 
history of cars showing special cancellations, meter marks with adverts as well as plenty of 
modern mint sets from a wide array of countries all over the world.      750 (€ 700)
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1950/2010: Thematic collection Chess on stamps, several hundred stamps in mainly mint 
condition, incl. single values, full sets, souvenir sheets, miniature sheets and other products 
by the new issues departments of various countries all over the world, inbetween also 
stamps from other topics as football can be found, in good condition and housed in three 
special albums, in three large stockbooks and in a small box, furthermore three catalogues 
related to the subject, all arranged in a box.      500 (€ 465)
Dogs - The fine Large Gold Medal exhibit, incl. worldwide postal stationery, special 
cancels on card or piece, all featuring the Dog from it's genesis from a wolf onwards, 
Turkey 1922 Wolf 10 pi. brown imperf. and imperf. between pairs, Italy 1922 'BLP' 30 c. on 
advertising card, 1933 Zeppelin card with Wolf cachet, Canada with 'Riviere du Loup' 1857 
cover and 1927 Express 20 c. orange imperf. between pair unused, Denmark with superb 
1909 Hound vignette used on card, Queensland 1 d. stationery card (sheep & sheep-dog) 
unused, Greenland 1945 30 ö. with blue inverted opt. unused, Great Britain 1 d. Mulready 
fine used and 1911 Booklet with 'Dog Keeping' advert, 1943 Irish Booklet, France with 
1922 Pasteur Booklet, Mexico with 1865  'Franco / Chihuahua' entire, North German 
Confed. reg'd cover at 2 gr. rate with 'Hundshübel' cds, Belgium 1957 sheet and cover, India 
with 11935 Sikkim Rocket experiment covers (2), Switzerland 1815 cover with framed "S. 
Bernard" handstamp in black, Newfoundland 1932 14 c. black, imperf. between stamp and 
margin pair unused, Proof block of four imperf. and used on cover, 1937 14 c. black imperf. 
Proof etc. A splendid collection.      6 4'000 (€ 3'720)
1900/2000ca.: Thematic collection DOGS in ten volumes with many hundred stamps used/
unused, miniature sheets and covers depicting all kind of dogs, some sorted after dog breeds 
with some better values and seds, including 'the dog as helper', huntig dogs, dog exhibitions, 
dog sled race covers as 'Alaska Dog Team Post' and many more. A fine basis for a future 
thematic exhibition collection with many hundred items and cancellations on covers.     500 (€ 465)
1900/90ca.: Lot with used and unused topic sets and values of FLORA & FAUNA, 
including People's Republic China 1960 Goldfish set (SG 1911/1922) used/unused, Bird 
issues, Butterflies with many compl. sets as complete set of  unused mint PRC 1963 (SG 
2069/2088) together with various miniature sheets. A fine offer in seven stockbooks and on 
album pages.      400 (€ 370)
1900/90ca.: Thematic lot FLORA & FAUNA with many used sets and values and covers/
cards relating to animals with an emphasis on horses or equestrianism. Predominatly smaller 
values, but of much diversity.      200 (€ 185)
Olympiade 1916/52: Lot fünf Teilnehmermedaillen in Bronze von versch. Olympischen 
Spielen, dabei Paris (2) von 1916 und 1934, Amsterdam 1928, London 1948 sowie Helsinki 
1952, teils mit Originalschachtel (1924,1948 und 1952), alle Medaillen in gutem Zustand.    500 (€ 465)
1950/90: Small thematic lot Railways in seven albums predominatly smaller used values 
plus more than 750 covers/cards of much diversity.      200 (€ 185)
Red Cross 1870/2000ca.: Collection in 7 albums with primarily unused charity or 
commemorative issues, including some imperforated sets, vignettes and documents, 
all together with many envelopes, cards and stationery items showing a wide range 
of cancellations, vignettes, stickers and other memorabilia. Carefull inspection 
recommended.      500 (€ 465)
RED CROSS 1950/90: Small thematic lot in three albums with mainly smaller used values 
plus more than 250 covers/cards of much diversity.      150 (€ 140)
SHIPS 1900/90ca.: Thematic lot comprising more than 750 covers/cards of much diversity, 
in seven albums.      6 200 (€ 185)
1980/90: Lot three thematic collections i.e. ten albums with numismatic envelopes from 
all over the world, partly bearing silver coins or medals for special events, three identical 
albums 'Olympic Games Seoul 1988' and last but not least four identical collections 'Im 
Glanz der Krone' (Royalities in England), the whole arranged in three plastic containers. 6 200 (€ 185)
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